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POVZETEK 

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru je mlada, a hitro se razvijajoča ustanova 
nastala z delitvijo Pedagoške fakultete na tri manjše, kljub temu sodi med večje 

fakultete Mariborske univerze. Komisijo za zunanjo evalvacijo je povsem prevzelo in 
prepričalo navdušenje, zavzetost in iskrena pripadnost celotnega kolektiva k dobro 
premišljeni viziji razvoja in pomenu poslanstva nove Filozofske fakultete v tem delu 
Slovenije in Evrope. Filozofsko fakulteto odlikuje ne le visoka strokovnost znanstvenih 
disciplin, temveč tudi poznavanje in uporaba sodobnih pristopov v visokošolskem 
študijU, kar je porok tudi za uspešno izpeljavo bolonjske reforme. Odnos do 
raziskovalnega dela dokazuje, da odličnost ni prazna beseda, ampak resen cilj in da 
je vizija, postati vodilna humanistična ustanova v regiji in širše uresničljiva. 

Prednost Filozofske fakultete v Mariboru je v nasprotju z vzvišeno akademskostjo 
njena prizemljenost, ali »reacts quickly to Iife«, kot je to izrazil tuji član evalvatorske 
skupine. Težave s katerimi se sooča pri uresničevanju svojega poslanstva so 
podhranjenost s prostori in finančnimi sredstvi, vendar se tudi tu nakazujejo nekatere 
rešitve. Kot fakulteta v dvojni tranziciji kot novoustanovljena in na prehodu is starih v 
nove bolonjske programe se sooča tudi z nepredvidljivimi zapleti pri izvedbi množice 
študijskih programov in študijskih smeri. Študentje to občutijo kot pomanjkanje 
informacij. Kako je s tem, nam je pojasnil eden od učiteljev: » Povemo jim vse kar 
vemo, toda to kar vemo ni nikoli dovolj.« 

KUUČNI POUDARKI 

Prednosti 

Filozofska fakulteta UM je mlada in ambiciozna ustanova z dobro izdelano 
vizijo in poslanstvom, ki so ju prevzeli tudi učitelji, strokovni delavci in študenti, zato 
je čutiti visoko pripadnost fakulteti. Fakulteta je trdno vpeta v ožje mestno okolje in 
širše v regijo in mednarodne univerzitetne povezave. Fakulteto vodi sposobno in 
homogeno vodstvo s sodobnimi pogledi na visokošolski prostor in s težnjo po 
odličnosti. Prisotna je skrb za kakovost. 
Fakulteta ima dobro zaposljivost študentov in primeren vpis novih študentov. Z 
nekaterimi programi Centra za vseživljensko izobraževanje načrtuje izvajanje 
posameznih modulov iz druge diplomske stopnje, kar bo diplomantom omogočilo 

nadaljnje izobraževanje ali povečalo njihovo zaposljivost. V pomoč študentom razvija 
tutorski sistem. Pripravljen je akcijski načrt za kontrolo kakovosti študijskega procesa 
na fakulteti. 
Razvito je zavedanje pomena raziskovalnega dela za kakovost študijskega 
procesa in ne le kot izpolnitev habilitacijskih meril. Oblikovanih je večje število 
programskih in projektnih skupin. Pomoč raziskovalcem v administrativnem in 
finančnem delu je organizirana v okviru Centra za vseživljenjsko izobraževanje. 
Uspešnim raziskovalcem je omogočeno zmanjšanje pedagoških obveznosti. FF ima 
razvito mrežo mednarodnega sodelovanja. Vse več je povezovanja med skupinami in 
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interdisciplinarnih raziskav ter vključevanje zlasti podiplomskih študentov v 
raziskovalne projekte. 
Pedagoški proces izvajajo habilitirani učitelji in sodelavci. FF izvaja politiko 
promoviranja mladih visokošolskih sodelavcev z njihovim vključevanjem v pedagoški proces in 
raziskovalno delo. Odnosi med sodelavci različnih generacij in izvolitev so dobri, vodstvo in 
ostalo osebje jim nudi podporo pri pedagoškem in raziskovalnem delu. Razvita je IT podpora. 
FF redno izvaja napredovanja pri upravnih in strokovno-tehničnih delavcih in 
omogoča usposabljanje ter strokovni razvoj upravnih in strokovno-tehničnih 
delavcev. Komunikacija med vodstvom in upravno ter strokovno-tehničnimi delavci je 
zgledna. Značilna je velika motiviranost in prizadevanje zaposlenih za doseganje 
skupnih ciljev. Center za vseŽivljenjsko učenje pri svojem delu upošteva načela 

izboljševanja kakovosti. FF v odnosu do UM nastopa proaktivno in pri tem zasleduje 
vizijo, strategijo in cilje FF ter UM. 
Tudi za študente je značilna pripadnost fakulteti. Razvija se tutorstvo, za 
komunikacijo med študenti in učitelji pa so pomembna tudi oddelčna srečanja, kje se 
reši marsikatero vprašanje. 
Obstoječe prostorske razmere FF uspešno rešuje z organizacijskimi rešitvami. 
Opremljenost učilnic s sodobno informacijsko tehnologijo je dobra. Za uspešen 
pedagoški proces in raziskovalno delo je v veliki meri odgovorna dobro delujoča 

knjižnica, vzpostavlja se tudi interna digitalna knjižnica in lastna knjigarna. Celotno 
delovanje fakultete podpira dobra informacijska infrastruktura. 
Finančno načrtovanje in spremljanje porabe je transparentno, v proces planiranja 
prihodkov in odhodkov so vključeni tudi oddelki. FF zagotavlja sredstva za 
financiranje obštudijskih dejavnosti in delovanje študentskega sveta. FF aktivno išče 

možnosti dodatnih virov prihodkov. V ta namen razvija tržno ponudbo, kot je npr. 
CVI in knjigarna. 
FF ima o svoji vlogi v širšem in ožjem okolju jasno vizijo in jo s svojimi aktivnostmi 
udejanja. Aktivno se odziva na aktualno problematiko v okolju in tako prispeva k 
trajnostnemu razvoju regije. V tem kontekstu izstopa predvsem Center za 
ekoremediacije. V sodelovanjU z ožjim okoljem in gospodarstvom vzpostavlja 
humanistično in družboslovno tradicijo v regiji. FF ima razvit širok spekter 
mednarodnega sodelovanja (mobilnost, skupni študijski programi, projekti) in izvaja 
nekatere študijske programe nacionalnega pomena (Oddelek za madžarski jezik in 
književnost). 

Pomanjkljivosti 

FF pesti pomanjkanje prostorov in neprimerni prostori za sodobnejše oblike študija in 
raziskovanja ter energetska potratnost stavbe. V ospredjU težava pa so tudi omejeni 
finančni viri za tekoče poslovanje in za realizacijo strateških usmeritev. 
Glede študijskih programov še ni izvedeno ustrezno merjenje kakovosti. Šibka je 
informiranost med akterji FF o prehodu na bolonjske programe in premalo analiz o prisotnosti 
na predavanjih in sprotnem študijU. Vrednotenje ECTS ni dosledno, študijski programi so 
sestavljeni iz številnih predmetov, ki pogosto obsegajo le po 3 ECTS. Široka izbirnost 
predmetov je le navidezna, saj je njihova realizacija vprašljiva. Učinek na kakovost 
bo najbrž imela tudi racionalizacija študijskega procesa, kar pomeni zmanjšanje 
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deleža kontaktnih in povečanje individualne študijske obremenitve. Premalo je še oblik 
aktivnega učenja in učitelji so neenakomerno obremenjeni z mentorstvi za diplome. 
Kljub razširjeni raziskovalni dejavnosti je delež sredstev iz raziskav majhen, šibko je 
povezovanje programskih in projektnih skupin, slaba je tudi preglednost in 
medsebojna informiranost o raziskovalnem delu in možnostih za pridobivanje novih 
projektov. Pomanjkljiva je sistemska pomoč pri objavah in slabo razvito vključevanje 

dodiplomskih študentov v raziskovalne projekte. 
Na kadrovskem področju ne spremljajo stopnje zadovoljstva zaposlenih in ni 
sistematičnega svetovanja za razvoj kariere pedagoških delavcev in nepedagoških delavcev. 
Prav tako ne merijo uspešnosti in zadovoljstva strokovnih delavcev in ne vodijo 
spremljanja potreb po novih strokovnih delavcih. 
Študente moti slaba informiranost študentov glede študijskih programov, to da je 
študentski svet je odtujen od študentske populacije in ni seznanjen s problemi 
študentov, predvsem na bolonjskih študijskih programih. Vprašljiva pa je tudi 
demokratičnost volitev študentskih predstavnikov. 

Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

FF naj dosledno predstavlja in zastopa svoje interese znotraj univerze in naj izkoristi 
vse priložnosti za uveljavitev in utrditev svojega položaja v okviru razvoja mesta, 
regije in države (Kulturna prestolnica Evrope). Izvede naj se večja stopnja 
operacionalizacije nekaterih strateških ciljev in čim hitrejši prehod iz omenjene 
tranzicije. FF naj v večji meri uresničuje zamisli o akademsko-podjetniški povezavi 
in o iskanjU zunanjih - evropskih virov financiranja. Za dosego cilja finančne 

stabilnosti je poseben izziv tudi prenova bolonjskih programov na način, da bodo 
stroški izvedbe programov optimirani, a se bo ohranila kakovost programov. 
Dolgoročni izziv je rešitev prostorske stiske in zagotovitev pogojev za izvajanje 
bolonjskih programov na vseh ravneh. IZboljša naj se informiranost med vodstvom 
in delavci ter študenti. 
H koncu tranZicijskega obdobja sodi tudi dokončanje novih bolonjskih programov 
druge in tretje stopnje. K izboljšanju kakovosti študija pripomorejo analize vzrokov 
in ukrepi za odpravljanje predolgega skupnega časa študija. Implementacija novih 
programov je tudi priložnost za odpravljanje pomanjkljivosti. Zato naj FF čim prej 
začne izvajati akcijski načrt za vzpostavljanje celOVitega sistema zagotavljanja 
kakovosti, razvije in upošteva rezultate študentskih anket, v večji meri vključi 

študente in diplomante v snovanje izboljšav in oblikuje sistem spremljanja učnih 

dosežkov na osnovi načrtovanih kompetenc diplomantov ter določi vrednost ECTS 
točk glede na dejansko obremenitev študentov s študijskimi obveznostmi. Razvija naj 
sistem študijskih praks v povezavi z delodajalci in vsebine kompetenc. Racionalizacija 
študijskega procesa kot ekonomski ukrep je lahko tudi priložnost za prenovo študija z 
vidika želenih kompetenc in priložnost za združevanje razdrobljenih predmetov v 
smiselne, preglednejše module. Sistemski ukrepi naj vodijo k povečanju mobilnosti 
domačih učiteljev in študentov in k večji vključenosti vabljenih predavateljev iz tujine ter tujih 
študentov v izobraževalni in raziskovalni proces na FF. K povečanju prepoznavnosti 
fakultete bi pripomoglo navajanje informacij o mednarodnem sodelovanju, 
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raziskovalnih in študijskih programih ter drugih zanimivih projektih na domačih 

spletnih straneh. 
Stopnja informiranosti študentov se poleg drugih ukrepov lahko poveča tudi z osvežitvijo in 
dopolnitvijo spletnih strani in z uvajanjem »dobre prakse« oddelčnih srečanj 

študentov. FF naj deluje s smeri povečanja demokratičnosti procesov imenovanja 
študentskih predstavnikov in za večje vključevanje študentov v upravljanje fakultete 
ter v smeri živega povezovanja med študentskim svetom in študenti. 
V okviru raziskovalnih dejavnosti FF je potrebno povečati delež finančnih sredstev iz 
raziskovalne in razvojne dejavnosti s povečanjem števila prijav na nacionalne in 
mednarodne projekte in uresničiti vizijo o akademsko-podjetniškem partnerstvu. H 
kakovosti raziskovalnega dela bi prispevali naslednji ukrepi: večji pretok informacij 
med raziskovalnimi skupinami, pomoč pri objavah, vključevanje študentov v 
raziskovalne projekte v okviru sodobnejših oblik študija in izdelava bibliografske baze 
raziskovalcev in projektnih skupin. 
Priporoča se sistematičen pristop k pomlajevanju učiteljskega kadra s ciljem oblikovanja 
ustreznejše zaposlitvene strukture (razmerje med rednimi profesorji in docenti). Stremeti je 
potrebno k zmanjšanju preobremenitve učiteljev in sodelavcev s pedagoškim delom in v 
sistem nagrajevanja vključiti čim več merljivih dejavnosti. FF naj sistematično uredi 
svetovanje pri razvoju kariere za učitelje in visokošolske sodelavce. 
Za strokovne delavce se priporoča sistematično izvajanje vseživljenjskega 
izobraževanja. FF kot ponudnik in izvajalec vseživljenjskega izobraževanja naj tudi 
svojim delavcem omogoči izobraževanje in pri tem zagotovi del finančnih sredstev in 
nadomeščanje. FF naj razvije svetovanje o razvoju kariere upravnih in strokovno
tehničnih delavcev. Splošna klima v organizaciji ter kakovost odnosov med 
strokovnimi delavci in ostalimi zaposlenimi naj se periodično ugotavlja. FF naj 
sistematično spremlja in načrtuje potrebne zamenjave in nove zaposlitve. Izkoristi 
naj priložnost za razbremenitev upravnih in strokovno-tehničnih delavcev v določenih 

obdobjih leta s spremembo rokovnikav. 
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Uvod 

Filozofsko fakulteto Univerze v Mariboru je obiskala komisija za zunanjo evalvacijo v 
polni zasedbi dne 18. in 19. maja 2009. Filozofska fakulteta je mlada in razmeroma 
majtma ustanova nastala z delitvijo Pedagoške fakultete UM na tri fakultete. Zaradi 
podedovanja in prenosa starih programov in izvajanja novih bolonjskih programov je 
še vedno v fazi prehoda, ko vse nove načrtovane dejavnosti še niso zaživele in se 
stare še niso iztekle. Pogovori z vodstvom fakultete, sodelavci in študenti so potekali 
v prostorih fakultete na Koroški cest 160 v Mariboru in so trajali dva dni. Obisk je 
potekal po dogovorjenem urniku. Sogovorniki komisije so bili dekan, prodekanke, 
prodekan, učitelji, raziskovalci, tajnik, predstavniki skupnih služb, referata za 
študente, centra za vseživljensko izobraževanje, študentskega sveta in s študenti. 
Mnogi od njih so tudi člani ali vodje različnih organov fakultete, tako da smo, čeprav 

z omejenim številom sogovornikov, dobili dokaj dober vpogled v delovanje fakultete. 
Predstavitev in intervjuji so potekali po v naprej sestavljenem in usklajenem 
programu. Približno polovico razgovorov smo opravili v celotni zasedbi komisije, za 
drugo polovico razgovorov pa smo se člani glede na področja, ki smo jih presojali, 
razdelili, tako da so nekateri intervjuji potekali vzporedno in individualno. 

Komisija je ves čas imela kompetentne in odprte sogovornike. Razgovori so potekali 
v dovolj sproščeni a konstruktivni atmosferi. Predstavniki FF so izkazali veliko mero 
pripravljenosti za sodelovanje in čutiti je bilo, da jim je postopek zunanje evalvacije 
pomemben ter, da od presoje pričakujejo oprijemljive ugotovitve. FF je kot mlada 
članica s humanističnega področja v posebnem položaju znotraj tradicionalno 
naravolosvno-tehnično-ekonomsko usmerjene univerze. Tudi zato je bilo čutiti 

zanimanje za ugotovitve komisije in pripravljenost za sodelovanje. 

Poleg informacij, ki jih je komisija zbrala ob pogovorih in intervjujih je komisija na 
obisku dobila na vpogled dodatna pisna gradiva za katera smo prosili, nekaj 
dokumentov pa smo dobili tudi naknadno. 
V prvem dnevu obiska smo opravili tudi ogled prostorov. Ta dan je FF delovala v 
ustaljenem ritmu, poleg ostalih dejavnosti so potekala tudi predavanja, tako da je 
bilo komisiji omogočeno začutiti vzdušje in vsakdanji delovni utrip fakultete. Popoldan 
pa so člani komisije izkoristili za pogovore z naključnimi sogovorniki. Program obiska 
je trajal dva dni in ves čas je komisija intenzivno delala. Le tako je bilo mogoče s 
pomočjo sogovornikov FF zbrati dovolj informacij, s katerimi smo dopolnili 
ugotovitve, ki smo jih oblikovali po študiju dokumentov. Intenzivnost in učinkovitost 

dela komisije na obisku so seveda omogočili tudi sami člani komisije, ki so temeljito 
preučili pisna gradiva in se na razgovore dobro pripravili. Gradivo, ki ga je pripravila 
FF je bilo obsežno, vendar pregledno in zgledno pripravljeno. 

Vsekakor pričujoča ocena predstavlja le zunanji vpogled v celotno problematiko. 
Ocena članov komisije je nastala s pomočjo pisnih gradiv, ki smo jo dopolnili z 
informacijami pridobljenimi na pogovorih v času obiska in ob upoštevanju meril 
ocenjevanja. 
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1.	 Strategija, organiziranost in vodenje zavoda, urejenost 
evidenc ter skrb za kakovost 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Visokošolski zavod ima javno izraženo poslanstvo, vizijo, strateški načrt in 

politiko kakovosti, kjer ima jasno definirane svoje izobraževalne in znanstveno
raziskovalne cilje ter načine, kako jih namerava uresničiti. 

•	 Določene so pristojnosti, pooblastila in odgovornosti zaposlenih. Visokošolski 
učitelji in sodelavci ter znanstveni delavci sodelujejo pri oblikovanju procesov 
učenja in znanstveno-raziskovalne, umetniške in strokovne dejavnosti. 
Študenti sodelujejo pri oblikovanju procesov, ki vplivajo na izobraževanje, in 
imajo možnost izražanja svojih mnenj. 

•	 Visokošolski zavod ima usposobljen kader, prostorske zmogljivosti ter 
zagotovljena finančna in materialna sredstva, ki omogočajo uresničevanje 

ciljev iz strateškega načrta. 

•	 Visokošolski zavod ima urejene evidence o svoji dejavnosti in vzpostavljen 
sistem skrbi za kakovost. 

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru ima v svojih dokumentih in na spletu jasno 
izraženo poslanstvo ter vizijo ustanove. Oba poslanstvo in vizija se v dokumentih 
delno prepletata in sta zapisana v precej posplošeni obliki v smislu izobraževanja v 
humanističnem duhu ter odkrivanja »poštene življenjske, raziskovalne in znanstvene 
resnice« oziroma »podporo človekovemu dostojanstvu in globalni pravičnosti, 

razvijanje kulture dialoga, strpnosti« itd. V zapisanem se sluti bolj poslanstvo in manj 
vizija, ki naj bi izražala sicer daljnoročne pa vendar uresničljive cilje. Težava je tudi v 
tem, da se tako opredeljene vizije in poslanstvo dolgoročen proces, ki se soustvarja 
v celotnem telesu fakultete v daljšem časovnem obdobju ter, da je njihovo 
uresničevanje odvisno ne le od politike in vodstva, ampak vrste dejavnikov in 
odnosov v vsakdanjem življenju fakultete. Zato se poslanstvo in vizija realizirata le, 
če se z njima identificirajo vsi: učitelji, sodelavci, študenti in drugi delavci fakultete. 
Seveda Filozofska fakulteta kot članica Univerze v Mariboru sledi tudi poslanstvu in 
viziji Univerze. Ta pa je podrobneje razdelana, mnogo kje konkretizirana in jasno 
umešča univerzo v regijo, državo im mednarodno skupnost (dostopno na spletu). 
Vizijo in poslanstvo dopolnjuje podrobno izdelan strateški načrt Filozofske fakultete 
UM. Načrt je najbrž nastajal ob ustanavljanjU fakultete in opredeljuje obdobje od leta 
2007 do 2011. Dolgoročni cilji usmerjajo področje izobraževanja, raziskovanja, 
mednarodno dejavnost, knjižnično dejavnost, investicije in vzdrževanje ter kadrovsko 
politiko. Poleg ci/jev vključuje strateški načrt tudi strategije za njihovo uresničevanje, 

kar je dobra osnova tudi za zasledovanje kakovosti. Zagotavljanje kakovosti je v 
strateškem načrtu posebej poudarjeno in zajema področja študentov, materialnih 
pogojev, kadrov, študija in poučevanja, internacionalizacijo in raziskovalno in 
razvojno delo. »Strategija« opredeljuje predvsem kazalnike spremljanja razvoja 
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kakovosti. Tako iz dokumentov kot iz razgovorov je mogoče razbrati težnjo po 
odličnosti ne le doma, temveč tudi v mednarodnem prostoru, zavedanje pomena 
Filozofske fakultete za regijo (ideja pozitivnega regionalizma) in globljega pomena 
študija humanističnih ved. Močno prisotna so tudi prizadevanja po uveljavitvi 
humanističnih študijskih smeri znotraj tradicionalno naravoslovno-tehnološke 
univerze. 

Organizacijska shema fakultete je postavljena skladno s statutom Univerze v 
Mariboru in sledi sorodnim ustanovam v državi. Določene so pristojnosti in 
odgovornosti zaposlenih. S statutom opredeljen del obveznosti učiteljev sodelavcev in 
raziskovalcev je tudi sodelovanje pri upravljanju fakultete. S sodelovanjem v senatu, 
različnih komisijah ali v okviru oddelkov in kateder imajo učitelji, sodelavci in 
raziskovalci možnost za sooblikovanje ciljev razvoja, strategij uresničevanja in 
določanja oblik zasledovanja in razvoja zagotavljanja kakovosti. Iz dokumentacije je 
tudi razvidno, da ima Fakulteta dovo~ velik učiteljski in raziskovalski potencial za 
uresničevanje svojega poslanstva. Studenti so skladno s statutom zastopani v 
različnih organih Fakultete (akademski zbor, senat, komisije). Svoj del pri 
sooblikovanju študijskih in drugih aktivnosti, v katerih so udeleženi študenti pa 
lahko prispevajo tudi preko študentskega sveta. Iz vrst študentov izhaja tudi 
prodekan za študentska vprašanja, ki je član poslovodnega odbora FF. Tako so 
študenti na Fakulteti soudeleženi pri oblikovanju procesov, ki vplivajo na 
izobraževanje, in imajo možnost izražanja svojih mnenj. 

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru ima po veljavni zakonodaji in spremljajočih 

aktih trenutno dovolj učiteljev in sodelavcev za realizacijo izobraževalnega in 
raziskovalnega programa, kader je tudi ustrezno usposobljen kar zagotavljajo 
habilitacijska merila. V preteklem obdobju - prehod na bolonjski študij je Fakulteta 
vzdrževala dvojno kadrovsko strukturo za stari in novi študijski program. Z ukinitvijo 
starih programov, s prerazporeditvijo, z novimi habilitacijami in zaposlovanjem novih 
asistentov se bo kadrovska struktura izboljšala. Spremembe so šle tudi v smeri 
omejevanja zaposlovanja pogodbenih sodelavcev. Posledica vseh teh sprememb pa 
je še večja obremenjenost s pedagoškim delom. Podobna ugotovitev velja tudi za 
prostorske zmogljivosti. Trenutno si nekatere prostore (knjižnica) delijo še z 
Pedagoško in Naravoslovno -matematično fakulteto, ki sta v isti stavbi. Načrtujejo 
nadaljevanje prenove (računalniško opremljene predavalnice in laboratoriji) vendar 
so pri tem soodvisni od drugih dveh souporabnikov. Za uresničevanje dolgoročnih 
strateških ciljev bo potrebna kadrovska okrepitev in prostorska širitev. Financiranje je 
podhranjeno. Fakulteta nima dovolj proračunskih sredstev za izvedbo izobraževalnih 
programov v celoti. Zato se po vzoru sorodnih ustanov pomaga s šolninami za izredni 
in podiplomski študij in drugimi sredstvi pridobljenimi na trgu izobraževanja. Za 
izboljšanje finančne situacije načrtuje povečanje prihodkov prav iz tržnih dejavnosti 
(neformalno izobraževanje, strokovno izpopolnjevanje) in virov Evropske skupnosti. 

Iz obširne dokumentacije, ki jo je prejela komisija lahko sklepamo, da je delovanje 
fakultete transparentno, da se dogodki ustrezno dokumentirajo in dokumenti 
arhivirajo. Pri ravnanju z dokumenti upoštevajo zakonodajo in notranje pravilnike 
(krogotok dokumentov). 

9/39
 



Senat za evalvacijo 
Komisija za vodenje zunanjih evalvacijskih postopkov 

Skrb za kakovost je sistemsko vgrajena v delovanje Fakultete od njene ustanovitve 
leta 2007 dalje. Komisija za kakovost letno izdela poročilo, kjer sledi smernicam 
univerzitetne komisije za kakovost (Pravilnik o samoevalvaciji. ... ). Pri nastajanju 
poročila poleg komisije, ki šteje šest članov sodeluje vodstvo fakultete in strokovne 
službe. Komisija za kakovost Fakultete deluje po delovnem načrtu, ki ga pripravi 
vsako leto in zasleduje Strategijo na področju zagotavljana kakovosti Filozofske 
fakultete (sprejeta na senatu Fakultete ). Strategija je usmerjena na pet področij: 

študenti, materialni pogoji in kadri, študij in poučevanje, internacionalizacija in 
raziskovalno delo ter razvojna dejavnost. 
V sklop prizadevanj po izboljšanju predvsem kakovosti študija in poučevanja sodijo 
tudi študentske ankete. Te so na nivoju Univerze opredeljene s posebnim pravilnikom 
ter se izvajajo na vseh članicah Univerze v Mariboru. Pri tem je problematična 

reprezentativnost, saj se anketiranja udeleži premalo študentov, zato razmišljajo o 
drugačnem načinu izvajanja anket. Študentske ankete naj bi v prihodnje razširili tudi 
na že zaposlene diplomante (alumne) in s tem še povečali pregled nad kakovostjo 
študija in uporabnostjo znanja in kompetencami, ki jih diplomanti pridobijo. 

1.1 Prednosti 

mlada in ambiciozna fakulteta, 
- vizija in poslanstvo, ki sta jasno opredeljena in prevzeta s strani učiteljev in 

drugih delavcev, 
- visoka stopnja pripadnosti fakultete, 

homogeno vodstvo fakultete,
 
- prisotna težnja po odličnosti,
 

- sodobni pogledi na visokošolski prostor,
 
- zavedanje slabosti in hkrati iskanje njihoVih rešitev,
 
- skrb za kakovost,
 
- vpetost v regijo in mednarodni prostor.
 

1.2 PomanjkUivosti 

- pomanjkanje prostorov
 
- omejeni finančni viri za realizacijo strateških usmeritev
 
- deloma slab pretok informacij znotraj FF
 

1.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

- dosledno predstavljanje in zastopanje interesov FF znotraj Univerze v 
Mariboru 

- izkoristiti vse priložnosti za uveljavitev in utrditev položaja FF v okviru razvoja 
mesta, regije in države (Kulturna prestolnica Evrope) 

- večja stopnja operacionalizacije nekaterih strateških ciljev 
- čim hitrejši prehod iz tranzicjje (tranzicija kot ustanovitev fakultete in izvedba 

bolonjske prenove)
 
- uresničevanje zamisli o akademsko-podjetniški povezavi
 
- iskanje zunanjih - evropskih virov financiranja
 
- izboljšanje informiranosti vodstvo-delavci, učitelji-študenti
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2.	 Izobraževanje - študijska dejavnost 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Visokošolski zavod izvaja študijske programe ene ali več stopenj, ki vodijo k 

znanstvenim ali strokovnim naslovom skladno s postavljenimi cilji ter 
predvidenimi učnimi dosežki. Določene ima tudi kriterije za podeljevanje 
znanstvenih in strokovnih naslovov, tako da so primerljivi z nacionalnimi in 
evropskimi standardi, ter tekoče nadzoruje upoštevanje teh kriterijev. 

•	 Visokošolski zavod zbira informacije o zanimanju kandidatov za vpis v 
razpisane študijske programe, organizira anketiranje študentovo izvajanju in 
kakovosti izvajanja svojih študijskih programov ter zbira informacije o 
zaposljivosti in nadaljnjem študiju svojih diplomantov. 

•	 Visokošolski zavod spremlja učne dosežke, prehodnost in dejansko trajanje 
študija študentov. 

•	 Za zagotavljanje učnih dosežkov in ciljev visokošolskega zavoda ter njegovih 
organizacijskih enot ima visokošolski zavod primerna razmerja med številom 
visokošolskih učiteljev in sodelavcev, znanstvenih delavcev, upravnih in 
strokovno-tehničnih delavcev ter med številom študentov. 

FF je postala samostojni zavod v letu 2007, ko se je Pedagoška fakulteta razdelila na
 
tri nove samostojne fakultete. Ob delitvi PF so si v razmerju 5 : 3 : 2 razdelili tudi
 
visokošolske učitelje, prostore in študente.
 
FF trenutno izvaja stare in nove dodiplomske »bolonjske« in »stare« podiplomske študijske
 
programe, ki vodijo k znanstvenim in strokovnim naslovom. Visokošolski zavod ima za vse
 
programe določene kriterije za podeljevanje znanstvenih in strokovnih naslovov, ki so
 
primerljivi z nacionalnimi in evropskimi standardi. Zavod nadzoruje upoštevanje kriterijev.
 

Izvajanje programov prve stopnje:
 
FF izvaja 14 »starih« univerzitetnih dodiplomskih programov (1358 vpisanih
 
študentov in študentk). Vsi ti programi prve stopnje so nekako podedovani / razdeUeni ob
 
reorganizaciji Pedagoške fakultete, ki je bila prevelika. še sedaj je FF tretja največja fakulteta UM. 13
 
»starih« univerzitetnih študijskih programov se izvaja v sodelovanju z Fakulteto za
 
naravoslovje in matematiko UM in Teološko fakulteto UL.
 

Izvajanje programov druge in tretje stopnje:
 
FF izvaja tudi »stare« podiplomske programe: Magistrski študij ima 8 programov (95
 
vpisanih), doktorski študij se izvaja na 7 področjih (1 program), 17 vpisanih, od tega 5 na
 
individualnih programih.
 

Izvajanje novih »bolonjskih« programov prve stopnje:
 
Razviti in akreditirani so novi bolonjski programi prve stopnje - 17 študijskih programov.
 
Izvaja se vseh 17 programov, vpisanih je 504 študentov. Študenti so zelo zadovoljni z večjim
 
obsegom izbirnih predmetov, pripombe imajo na prakso, ta se izvaja prepozno, zato naj bi jo
 
uvedli že v prvem letu študija.
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Priprava novih »bolonjskh« programov druge in tretje stopnje: 
Pripravljajo se podiplomski študijski programi druge in tretje bolonjske stopnje: 
izdelava programov druge (23 študijskih programov) in tretje stopnje (9 študijskih 
programov) je v zaključni fazi in pred akreditacijo. Programi so usklajeni tudi z EU 
regijo. Pričakujejo, da bo večina njih akreditirana do konca leta 2009 in da bodo v 
letu 2010 že izvajali vpis študentov. FF sodeluje tudi pri pripravi skupnih 
mednarodnih in interdisciplinarnih programov. Skupni študijski program razvijajo z 
univerzo v Sieni in Bariju (Italija). Študenti so vključeni v raziskovalno delo tudi preko 
sodelovanja s Prirodoslovno Tehnično fakulteto v Univerze v Zagrebu. 
Med razvojne naloge spadajo vpeljava aktivnejših študijskih oblik, e -učenje in 
spodbujanje hitrejšega zaključka študija. Imenovanih je 11 oddelčnih tutorjev in 
koordinatorica. Izboljšuje se učna oprema (IKT v 10 predavalnic, računalnik, LCD 
projektor, 10 projekcijskih platen). E-izobraževanje in e-učenje se delno že izvaja, gradiva 
pri nekaterih predmetih so na voljo tudi ve-obliki. 
FF je ustanovila tudi promocijsko skupino, ki je izdelala predstavitveno zgoščenko in 
11 oddelčnih zgibank ter informativno knjižico FF. Ustanavlja se novi oddelek za 
psihologijo (pripravlja se tudi ustanovitev novega oddelka za umetnostno zgodovino). 
Na ravni FF in UM so razvili poslovnike za področja študijskega procesa, zaključuje se 
tudi priprava poslovnikov s področja podiplomskega študija. 
Na FF študira tudi 13 tUjih študentov pretežno iz bivših jugoslovanskih republik. 
FF intenzivno razvija programe vseživljenskega izobraževanja v okviru Centra s 
programi za izpopolnjevanje izobrazbe, posodobitveni programi, ipd. 

V obdobju ustanavljanja je bila izvedena anketa o zanimanju za študijske pro~rame 

FF. Pozitiven odziv potencialnih študentov je bila dodatna vzpodbuda vodstvu. Stevilo 
sprejetih študentov v prvi letnik je v zadnjem dveletnem obdobju naraslo za približno 
30%, njihov povprečni srednješolski uspeh je bil zelo dober (najboljši izmed vseh 
članic UM). V zadnjem letu se novi vpisi izvajajo le v nove - »bolonjske« programe. V 
vse letnike programov je vpisanih skupno 1475 (»stari«) in 504 (»bolonjski«) 
študentov, od tega 117 na podiplomske programe. Od skupnega števila je 144 
izrednih študentov. Število študentov s posebnimi potrebami v istem obdobjU je bilo 
13 in 12 (morda tudi več, saj je opredeljevanje stvar svobodne odločitve). 

Organizirano zbiranje povratnih informacij - anketiranje še ni na ustrezni ravni. FF je prevzela 
študentsko anketo, trenutno pa je v pripravi še izpopolnjena verzija študentske ankete. 
Kakovost izvajanja študija se spremlja le s študentsko anketo pa še ta zaradi manjše 
udeležbe študentov ni bila dovolj reprezentativna, namera FF je pristopiti k boljšemu 
e - načinu anketiranja, ki bi naj zajel celotno študentsko populacijo. Študijske 
obremenitve niso ovrednotene v kreditnih urah na podlagi raziskave dejanske 
obremenjenosti študentov, tudi študijski programi se ne ocenjujejo na osnovi anket. 
Ocenjevanje referata za študentske zadeve je v pripravi (anketa). Anketiranje 
diplomantov pa bo sistematično urejeno za generacijo diplomantov po »bolonjskih« 
programih. 

Visokošolski zavod spremlja prehodnost in dejansko trajanje študija vendar, pa so analize 
trajanja/dolžine študija nepopolne in jih različni udeleženci pogovorov različno interpretirajo. 
Povprečno število opravljanj izpitov na posameznega študenta je 1,2, povprečno 
število komisijskih izpitov pri posameznem predmetu pa 1,5. Prehodnost iz prvega 
letnika v drugega (2007) je 61.3%, za vse letnike povprečno pa 76,5%. Povprečno 
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trajanje študija (podatek za leto 2008) je 7,7 let. To velja za 227 diplomantov, delež 
diplomantov, ki so diplomirali v rednem roku je 9%. Število vpisnih mest na enega 
diplomanta je 2,14. V obdobju zadnjih dveh let je študij dokončalo 43 magistrov in 
14 doktorjev. Poudarek je bil na individualnem pristopu in vključevanju v raziskovalne 
procese. 

Glede na opravljeno analizo fakultete, ki je pripravila primerjavo nekaterih kazalcev uspešnosti 
s povprečjem UM in drugimi primerljivimi družbenimi fakultetami, je to razmerje ustrezno. 
Število študentov na visokošolskega učitelja je zelo ugodno (1979 / 110 = 18). Po 
mnenju študentov pedagoško osebje upošteva pravilnike za preverjanje in ocenjevanje 
znanja (razgovor s študenti). Doseganje učnih dosežkov (learning outcomes) na FF ne 
spremijajo. Novi »bolonjski« študijski programi so ovrednoteni z ECT5, ki pa niso določeni tudi 
na osnovi dejanskih obremenitev študentov. 

2.1 Prednosti 

končana je uvedba »bolonjskih« študijskih programov prve stopnje 
transparentnost predmetov in ocenjevanja 
poznana je ekonomska analiza »rentabilnosti« nekaterih oddelkov in programov 
podpora visokošolskih učiteljev tutorskemu sistemu 
redna srečanja s podiplomskimi študenti 
FF v okviru Centra za vseživljensko izobraževanje načrtuje izvajanje 

posameznih modulov iz druge diplomske stopnje, kar bo diplomantom 
omogočilo nadaljnje izobraževanje ali povečalo njihovo zaposljivost 

- FF je pripravila akcijski načrt za kontrolo kakovosti študijskega procesa na 
fakulteti
 

podpora visokošolskih učiteljev tutorskemu sistemu
 
redna srečanja s podiplomskimi študenti
 

2.2 Pomanjkljivosti 

- ne merijo ustreznosti (kakovosti) izobraževalnih programov. Z razvojem ustreznejših 
anket bo ponujena možnost razvoja vsebinske vloge že imenovanih »vodij 
izobraževalnih programov« , 

- druga stopnja še nima bolonjskih programov,
 
- neusklajena informiranost med akterji FF o prehodnosti na bolonjske programe,
 
- premalo analiz prisotnosti na predavanjih (odvisno predvsem od nosilcev predmeta),
 
- vrednotenje ECT5 in točkovanje obveznosti za končne ocene pri posameznih učnih
 

predmetih ni usklajeno, 
- študijski programi so sestavljeni iz zelo številnih predmetov, ki so pogosto 

obsežni le po 3 ECTS, 
- navidezna široka izbirnost, 
- racionalizacija štUdijskega procesa na novih študijskih programih, kar pomeni 

v povprečju zmanjšanje deleža kontaktnih in povečanje individualne študijske 
obremenitve študentov, 

- podobnost novih in starih študijskih programov, 
premalo oblik aktivnega učenja (learning by doing, npr., konverzacije pri učenju 

jezika), 
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neenakomerna obremenitve učiteljev z mentorstvi za diplome,
 
premajhna mobilnost učiteljev in študentov.
 

2.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

dokončati priprave za vpis novih »bolonjskih« programov druge in tretje 
stopnje, 

- določitev in odpravljanje vzrokov za daljši čas študija, 
organizirati širši pristop k vzpostavitvi sistema razvoja kakovosti, 
izvajati analize in zaključke na podlagi študentskih anket - analize, izvedba ukrepov 
in predvsem njihova objava, in izvajanje sprememb, 

- oblikovanje sistema spremljanja učnih dosežkov na osnovi načrtovanih kompetenc 
diplomantov, 

- oblikovanje sistema praks v povezavi z delodajalci in v skladu z želenimi 
kompetencami, 
odpravljanje pomanjkljivosti novih študijskih programov pri njihOVi implementaciji, 

- vključevanje študentov pri snovanju izboljšav in sprememb, 
povečati izbirnost zunaj fakultete in v okviru celotne fakultete, navesti 
seznam vseh izbirnih predmetov z informacijami o njih, 
racionalizacija študijskega procesa je priložnost za prenovo študija z vidika 
želenih kompetenc v smeri združevanja razdrobljenih predmetov v 
smiselne preglednejše module, 

- dejanska določitev posameznih Eas točk na osnovi obremenitev, 
poskrbeti za večjo vključenost gostUjočih predavateljev iz tujine ter vključevanje 

tUjih študentov v izobraževalni in raziskovalni proces, 
uvesti delno izvedbo pedagoškega procesa v tujem jeziku, 
razviti sistem povratnih informacij z diplomanti posameznih programov s ciljem 
izboljšati učne dosežke - »Iearning outcomes«, 

- sistemsko povečati mobilnost učiteUev in študentov. 
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3. Znanstveno-raziskovalna, umetniška in strokovna dejavnost 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Izvajanje znanstveno-raziskovalne, umetniške in strokovne dejavnosti
 

visokošolskega zavoda je skladno z njegovim strateškim načrtom in z
 
nacionalnimi ter evropskimi usmeritvami in standardi.
 

•	 Visokošolski zavod zagotavlja, da se sodobna spoznanja znanstveno
raziskovalne, umetniške in strokovne dejavnosti uporabljajo pri poučevanju. 

•	 Visokošolski zavod spodbuja zaposlene, da se ugotovitve znanstveno
raziskovalne, umetniške in strokovne dejavnosti redno objavljajo, zagotavlja 
prenos znanja v prakso, o vsem tem vodi ustrezno evidenco. 

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru v delu strateškega načrta, ki se nanaša na 
raziskovalno dejavnost, sledi splošnim nacionalnim ciljem in s tem predvidoma tudi 
evropskim usmeritvam. Poudarek je na povečanju financiranja raziskovalnih 
dejavnosti iz izvenproračunskih virov, doseganje konkurenčne prednosti in razvijanja 
koncepta akademsko- podjetniških povezav. Na področju povezovanja raZiskovanja in 
izobraževanja poudarjajo raZiskovanje kot izhodišče za izobraževanje in prenos znanj 
v družbo. Podobno kot ostali visokošolski zavodi težijo k povečanju števila odmevnih 
znanstvenih objav in večje izkoriščanje intelektualnega potenciala na področju 

raZiskovanja. To, kar izpostavlja Fakulteto, je zavedanje po opredelitvi polja temeljnih 
raziskav in vključevanje v razvojne strategije na lokalni, regionalni in širši mednarodni 
ravni. Posledica tega je tudi zavedanja potrebe po interdisciplinarnosti in 
vključevanju strokovnjakov iz prakse v svoje raziskovalne skupine. 
Ker je fakulteta mlada raziskovalna ustanova, iz poročil in druge dokumentacije še ne 
moremo zaslediti trendov, ki bi nakazovali skladnost ali odstopanje raziskovalne 
dejavnosti od strateškega načrta. Trenutno stanje, ki je ocenjeno po 
samoevalvacijskih poročilih iz let 2007 in 2008, kaže na dobre pogoje za 
uresničevanje strategije razvoja raziskovanja. V letu 2007 in 2008 so bili raziskovalci 
Fakultete vključeni v 7 raziskovalnih programov, dva od teh so tudi sami vodili. Za 
obdobje 2009 do 2014 pripravljajo prijavo še dveh novih raziskovalnih programov, 
strateški načrt omenja celo 6 lastnih programskih skupin. Pri načrtovanja razvoja 
raZiskovanja se zavedajo nekaterih ovir, na primer visokih standardov za vodje 
raziskovalnih skupin in vodje raziskovalnih projektov pa tudi vse večje zahtevnosti 
prijav projektov. !'Ja slednje so se pripravili tako, da bodo raziskovalci imeli večjo 

strokovno in administrativno podporo v okviru Centra za vseživljenjsko učenje. Kako 
pa naj bi vzpodbujali večjo znanstveno aktivnost potencialnih nosilcev projektov, ni 
znano in zato ta cilj ostaja predvsem na deklarativni ravni, oz. je odvisen od osebne 
motivacije raziskovalcev. Zanimivo je, da se je Fakulteti kljub humanistični in 
družboslovni usmeritvi uspelo vključiti v nekaj temeljih raziskovalnih projektov s 
področja tehnologij, kar nakazuje uresničevanje strateških ciljev o vključevanju v 
interdisciplinarne raziskovalne skupine. Pri evropskih projektih je še v letu 2008 
Fakulteta večinoma sodelovala kot partner, v istem letu pa je uspešno prijavila 5 
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novih projektov, kar je skladno s cilji razvoja, kažejo se tudi pozitivni učinki pomoči 

Centra za vseživljenjsko izobraževanje, pri prijavi projektov. Priložnosti za bogatejše 
sodelovanje se kažejo tudi pri vključevanju Fakultete v utečene povezave, ki jih ima 
Univerza v Mariboru (Podonavska rektorska konferenca, rektorska konferenca Alpe 
Jadran, partnerstvo z univerzo v Sieni) in izkoriščanje partnerskih povezav, ki so že 
vzpostavljene v okviru projekta GeoRegNet in drugimi. Zagotovljena je možnost 
zmanjšanja pedagoških obveznosti na račun obsega raziskovalnega dela. 
Iz proučene dokumentacije ni razvidno, kakšno vloga imata pri uresničevanju 
strategije raziskovalne dejavnosti prodekanka za znanstveno raziskovalno delo in 
Komisija za znanstveno raziskovalne zadeve. Prav tako ni razvidno, kako se razen na 
formalni ravni uresničuje prenos sodobnih spoznanj znanstveno-raziskovalne, 
umetniške in strokovne dejavnosti na poučevanje. Večinoma je to odvisno od 
učiteljev - raziskovalcev samih in deloma tudi od stopnje študija. Na podiplomski 
stopnji je tradicionalno pretok idej od raziskovanja na poučevanje bogatejši. V 
samoevalvacijskem poročilu 2008 je omenjeno vse večje vključevanj študentov v 
različne raziskovalne projekte in programske skupine, predvidevamo v okviru svojega 
diplomskega ali magistrskega študija, vendar podatek ni kvantificiran. Podiplomski 
študenti (magistrski in doktorski študij) so bili razvrščeni v posamezne programske 
skupine oz. raziskovalne projekte po sklepu dekana in senata Fakultete. 
Uspešnost povezovanja raziskovanja in izobraževanja pa seveda ni odvisna le od 
razvoja raziskovanja, temveč tudi od strategije razvoja izobraževanja. S povečanjem 

števila doktorskih programom in njegovo internacionalizacijo se povečujejo tudi 
možnosti tovrstnega pretoka idej, povezovanja področij ter uresničevanja poslanstva 
Fakultete. Eden od dejavnikov, ki vodijo k temu strateškemu cilju je tudi 
vključevanje zunanjih strokovnjakov v pedagoški proces. 
V dokumentih fakultete je navedeno, da FF spodbuja zaposlene, da se ugotovitve 
znanstveno-raziskovalne, umetniške in strokovne dejavnosti redno objavljajo, da 
zagotavlja prenos znanja v prakso in da o vsem tem vodi ustrezno evidenco. 
Ali ima Fakulteta strategijo in izvaja aktivnosti, ki vodijo k spodbUjanjU raziskovalcev 
k objavljanju, ni razvidno. V poročilih tudi niso sistematično zbrani podani podatki o 
objavah. Zasledimo lahko podatek o 128 izvirnih člankov v približno dveh letih, kar je 
ugodno razmerje števila objav na raziskovalca. Delno lahko nanje sklepamo tudi iz 
delovanje založbe. V zbirki ZORA je v letu 2008 izšlo 5 znanstvenih monografij. 
Fakulteta oz. univerza posredno vpliva na število in kvaliteto objav z zaostrovanjem 
habilitacijskih postopkov in pogojev napredovanja. Nova habilitacijska merila, ki 
zvišujejo prag za napredovanje, so bila sprejeta 2008 in se po iZjavah sodelUjočih v 
razgovorih dosledno uporabljajo. 

Pri prenosu novih znanja v prakso je potrebno upoštevati tudi posebnosti discipline. 
Možnosti za prenos znanja neposredno v družbo ali gospodarstvo so relativno 
skromne, čeprav nekatere od njih Fakulteta že izkorišča. Spodbudno pa je 
razmišljanje o vključevanju Fakultete v razvojne projekte kot so Maribor Evropska 
prestolnica kulture 2012 in Univerziada 2013. Vse to dokaZUje iskrena prizadevanja 
po uresničevanju zahtevnih razvojnih ciljev pretoka novih znanj iz univerze v družbo, 
interdisciplinarno povezovanje, akademsko-podjetniške povezave in drugo. Fakulteta 
bo sodelovala pri pripravi pravilnika za prenos znanja v prakso, ki ga pripravljajo na 
ravni univerze. 
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Nova Miklošičeva knjižnica, ki je skupna za Filozofsko, Pedagoško in Fakulteto za 
naravoslovje in matematiko je največja univerzitetna knjižnica v Mariboru. Med 
strateške cilje razvoja sodi tudi koordiniranje izdelave bibliografije fakultete. Glede na 
to sodimo, da do sedaj fakulteta ni vodila evidenc o raziskovalni dejavnosti, preko 
dokumentov kot so objavljena poročila, članki, objavljena predstaVitev na strokovnih 
in znanstvenih srečanjih, izdaja bibliografij in drugo. V zvezi z vrednotenjem 
znanstvenoraziskovalnega dela predlagajo prevzem meril ARRS in KLASIUS. 
Za leto 2009 so dostopne evidence o raziskovalnih projektih z obsegom dela oziroma 
obremenitvijo posameznikov. Tovrstne evidence so vse bolj potrebne za 
zagotavljanje transparentnosti obremenitev in s tem ustreznega vodenja raziskovalne 
in kadrovske politike Fakultete. 

3.1 Prednosti 

soglasje o zavedanju pomena raziskovalnega dela za kakovost študijskega 
procesa, ne le kot izpolnitev habilitacijskih meril, 

- formirane programske in projektne skupine, 
pomoč raziskovalcem v okviru Centra za vseživljenjsko izobraževanje, 
omogočanje raziskovanja z zmanjšanjem pedagoških obveznost,i 
razvita mreža mednarodnega sodelovanja, 
interdisciplinarnost raziskovanja, 

- vključevanje podiplomskih študentov v raziskovalne projekte. 

3.1 Pomanjkljivosti 

kljub razširjeni raziskovalni dejavnosti je delež sredstev iz raziskav majhen, 
šibko povezovanje programskih in projektnih skupin, 

- slaba preglednost in medsebojna informiranost o raziskovalnem delu in 
možnostih, 
nerazvita sistemska pomoč pri objavah, 

- slabo razvito vključevanje dodiplomskih študentov v raziskovalne projekte. 

3.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

povečati delež finančnih sredstev iz raziskovalne in razvojne dejavnosti s 
povečanjem števila prijav na nacionalne in mednarodne projekte, 

- večji pretok informacij med raziskovalnimi skupinami, organiziranje internih 
predstaVitev projektov, raziskovalni dnevi in podobno, 
pomoč pri objavah z ustanovitvijo skupnega sklada (financiranje prevodov, 
lektoriranja, .... ), 

- vključevanje študentov v raziskovalne projekte v okviru sodobnejših oblik 
študija (seminarske naloge, projektno delo... ), 
izdelava bibliografskih baz raziskovalcev in projektnih skupin. 
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4. Visokošolski učitelji in sodelavci ter znanstveni delavci in 
sodelavci 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Postopki izbire, imenovanja ter napredovanja visokošolskih učiteljev in 

sodelavcev ter znanstvenih delavcev so predpisani in javni. Za visokošolske 
učitelje in sodelavce so v merilih za napredovanje tako dosežki pri znanstveno
raziskovalnem, umetniškem in strokovnem kot izobraževalnem delu. 

•	 Visokošolski zavod omogoča vseživljenjsko izobraževanje in usposabljanje ter 
strokovni razvoj visokošolskih učiteljev in sodelavcev ter znanstvenih delavcev. 

•	 Visokošolski zavod skrbi za dolgoročno politiko zaposlovanja visokošolskih 
učiteljev, sodelavcev in znanstvenih delavcev. 

•	 Visokošolski zavod zagotavlja svojim visokošolskim učiteljem in sodelavcem ter 
znanstvenim delavcem svetovanje pri razvoju poklicne poti. 

•	 Visokošolski zavod sodeluje pri izmenjavi visokošolskih učiteljev in sodelavcev 
ter znanstvenih delavcev v Republiki Sloveniji in tujini, jo omogoča ter 
spodbuja. 

•	 Visokošolski učitelji in sodelavci opravljajo tako izobraževalno kot znanstveno
raziskovalno, umetniško in strokovno delo. Povezovanje teh dveh dejavnosti je 
izkazano v merilih za napredovanje in izvolitve v nazive. Delovna obremenitev, 
namenjena izobraževalnim ter znanstveno-raziskovalnim, umetniškim in 
strokovnim aktivnostim, je določena. 

Postopki imenovanja visokošolskih učiteoev in znanstvenih sodelavcev so regulirani in javni, 
prav tako so postopki napredovanja za visokošolske učitelje in znanstvene sodelavce 
regulirani in javni. Postopki izbire, imenovanja in napredovanja visokošolskih učiteljev in 
sodelavcev ter znanstvenih delavcev in sodelavcev so določeni z Zakonom o visokem šolstvu 
ter z akti Univerze v Mariboru. Zakon o visokem šolstvu zahteva mednarodno primerljivost 
meril. Merila za izvolitev so dostopna na spletni strani Univerze v Mariboru. FF UM je sprejela 
tudi lastne dodatne kriterije za postopke habilitiranja. Evidenca o izvolitvah kadrov se na FF 
vodi od njene ustanovitve 1.1. 2007 dalje. Habilitiranje teče po ustaljenem postopku. 
Strokovno oziroma znanstveno rast učiteljev in sodelavcev zagotavlja sistem izvolitev za 
določeno obdobje, ki je sistematiziran na ravni Univerze v Mariboru. 
Vsi izvajalci izobraževalnih procesov, ki jih izvaja FF, so habilitirani. Interna 
habilitacijska komisija šteje 7 članov, od tega 5 rednih profesorjev in 2 študenta. Od 
ustanovitve 1.1.2007 je imela 18 sej. 
Na FF je zaposleno 22 rednih profesorjev v primerjavi z 18 asistenti, zato struktura 
zaposlenih učiteljev ni piramidaIno hierarhična. V programih FF sodelUje večje število 
pogodbenih učiteljev (18 rednih profesorjev, 5 izrednih in 17 docentov). Po 
reorganizaciji Pedagoške fakultete na tri fakultete visokošolski učitelji FF sodelUjejo 
tudi v programih drugih dveh fakultet. V letu 2009 se načrtuje relativno veliko novih 
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izvolitev v višje nazive (odprtih 19 postopkov). Nova merila so številne, predvsem
 
mlade, presenetila nepripravljene.
 
Težave pri imenovanju imajo tudi lektorji, saj se zahteva kot pogoj bivanje v tujini.
 

Visokošolskim učiteUem in sodelavcem ter znanstvenim delavcem je omogočeno
 

vseživljenjsko izobraževanje in usposabUanje, kakor tudi strokovni razvoj. Pristojnosti,
 
odgovornosti in procesi odločanja zaposlenih so določeni na podlagi pogodb o zaposlitvi z opisi
 
delovnih mest. Določene so pristojnosti, pooblastila in odgovornosti zaposlenih. Dolžnost, da
 
se zaposleni izobražujejo za potrebe delovnega mesta, je določena tudi s pogodbo o
 
zaposlitvi. Visokošolski učitelji in sodelavci ter znanstveni delavci in sodelavci sodelUjejo pri
 
oblikovanju izobraževalnih procesov in znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Koriščenje
 

sobotnega leta je na ravni UM slabo urejeno. Možno je le interno dogovarjanje o časovnem
 

premiku pedagoških obveznosti.
 
Mlajši visokošolski učitelji imajo pomoč pri načrtovanju svojih kariernih poti, ki so tudi
 
usklajene s strategijo in interesi FF. Sonosilstva in mentorstva starejših kolegov iz
 
drugih fakultet jih ne motijo. Omejena finančna sredstva preprečujejo strateško
 
načrtovanje novih zaposlitev.
 
Izmenjava visokošolskih učiteljev in sodelavcev ter znanstvenih delavcev in sodelavcev poteka
 
med institucijami v Republiki Sloveniji, v tujini pa v okviru programa Socrates-Erasmus,
 
mednarodnih projektov in bilateralnih pogodb z različnimi mednarodnimi ustanovami.
 
Strokovnjaki iz prakse opravljaio vsako študijsko leto gostujoča predavanja, povezave pa
 
tečejo tudi z mentorji praks. Studenti so zadovoljni z obsegom gostUjočih univerzitetnih
 
učiteljev predvsem iz Ljubljanske FF in iz Gradca. Število mednarodnih izmenjav učiteljev
 
v zadnjih dveh letih je 10 in 16 tUjih na FF in 9 in 18 domačih v tujini. Trenutno se
 
v tujini izpopolnjuje en visokošolski sodelavec FF.
 

Delovne obremenitve namenjene izobraževalnim in raziskovalnim dejavnostim določa
 

pogodba o zaposlitvi. Delovna obremenitev visokošolskih učiteljev in sodelavcev s
 
pedagoškim, znanstvenoraziskovalnim in drugim delom je urejena s Pravilnikom o plačah in
 
drugih prejemkih iz rednega delovnega razmerja ter o izplačilih in drugih prejemkih iz
 
pogodbenega razmerja na Filozofski fakulteti. Povezovanje izobraževalnega,
 
znanstvenoraziskovalnega in strokovnega dela je vidno iz primerov pogodb o zaposlitvi,
 
izobraževalnega programa in sodelovanja v organih FF.
 
Vodstvo evidentira in spremlja obremenitev posameznega visokošolskega
 
učitelja/visokošolska sodelavca za tekoče študijsko leto, s čimer skrbi za primerno poraZdelitev
 
obremenitev posameznikov s pedagoškim, raziskovalnim ter drugim delom znotraj in izven
 
matične fakultete, kar je podlaga za kakovostno delo. Številna dela, ki pomembno vplivajo na
 
obremenitev visokošolskih učiteljev (mentorstva diplom, ipd) se ne merijo in ne predstavljajo
 
dela plače.
 

4.1 Prednosti 

- visokošolski zavod izvaja politiko promoviranja mladih visokOŠOlskih sodelavcev z 
njihOVim vključevanjem v pedagoški proces in s podiplomskim izobraževanjem, 

- dobri medsebojni odnosi med delavci FF 
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- visokošolski učitelji in sodelavci imajo dobro informacijsko-komunikacijsko podporo za 
delo 

- dober obseg habilitiranih visokošolskih učiteljev, predvsem rednih profesorjev. 

4.2 Pomanjkljivosti 

ne spremljajo stopnje zadovoljstva zaposlenih,
 
ni sistematičnega svetovanja za razvoj kariere pedagoških delavcev,
 

- šibka baza podmladka visokošolskih učiteljev,
 

ne koristi se sobotno leto.
 

4.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

- sistematično pomlajevati strukturo učiteljskega kadra, 
poiskati sistematičen način za nadomeščanje sodelavcev, ki bi želeli koristiti sobotno 
leto, 
povečati delež študentov in zaposlenih, ki so vključeni v mednarodne izmenjave, 

- zmanjševati preobremenitve delavcev s pedagoškim delom, 
uvesti letne razgovore z zaposlenimi in sistematično urediti svetovanje pri razvoju 
kariere za učitelje in visokošolske sodelavce, 
izdelati in izvesti ankete zadovoljstva zaposlenih za ugotavljanje delovne in 
organizacijske klime, 

- v sistem nagrajevanja vključiti čim več merljivih sestavin. 
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s. Upravni in strokovno-tehnični delavci 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Postopki izbire in napredovanja upravnih in strokovno-tehničnih delavcev 

so predpisani ter javni. 

•	 Visokošolski zavod omogoča vsem zaposlenim dostop do vseživljenjskega 
izobraževanja. 

•	 Visokošolski zavod svetuje svojim upravnim in strokovno-tehničnim 

delavcem dostop pri razvoju poklicne poti. 

Postopki izbire upravnih in strokovno-tehničnih delavcev so predpisani in javni ter se 
izvajajo skladno z veljavno zakonodajo, Kadrovskim priročnikom UM (izdaja 1.0, 
21.12.2007). Napredovanje delavcev je podrobno opredeljeno s Pravilnikom o 
napredovanju na delovnem mestu UM (veljaven od 27.5.1999). 
FF omogoča vseživljenjsko izobraževanje in strokovni razvoj upravnih in strokovno
tehničnih delavcev v skladu s Kolektivno pogodbo za dejavnost VIZ v RS ter Statutom 
UM, vendar nima izdelane določene strategije na tem področju. Od skupno 39 
zaposlenih strokovno tehničnih delavcev se jih 6 izobražuje za pridobitev višje 
stopnje izobrazbe od obstoječe, vsi pa so samoplačniki, ker FF nima zagotovljenih 
sredstev za financiranje izrednega študija zaposlenih. 
Strokovno tehničnim delavcem je omogočeno strokovni razvoj z udeležbo na 
seminarjih in strokovnih posvetih, stroške usposabljanja krije FF. Tako imajo vse 
strokovne službe zagotovljeno ustrezno usposobljenost s področja izvajanja ZUP, 
osebje v knjižnici ima licence COSISS. Zagotovljeno je usposabljanje za delo z 
računalniškimi programi UM kot so AIPS, FIPS in KIPS. 
Zaposleni še nimajo sistematično pripravljenih osebnih izobraževalnih načrtov. 

Dostop do svetovanja pri razvoju kariere upravnih in strokovno-tehničnih delavcev je 
minimalno prisoten v obliki neformalnih razgovorov. Anketiranje zaposlenih s ciljem 
izboljšanja njihovega dela se še ne izvaja. 
Zaposleni so dobro seznanjeni s cilji FF, prepoznana pa je tudi velika motiviranost in 
prizadevanje zaposlenih za doseganje ciljev kljub občasnim preobremenitvam 
posameznikov, posebno v vpisnem obdobju. Vodstvo upošteva pobude in ideje ter 
vzpodbuja realizacijo predlogov. To potrjujejo tudi zasnova, organiziranost, Program 
dela CVI (6.6.2008) in rezultati Centra za vseživljenjsko izobraževanje. Prizadevnost 
celotne ekipe in podpora vodstva FF omogočata razvoj dodatne tržne ponudbe CVI, 
ki za širše družbeno okolje predstavlja kakovostno ponudbo izobraževalnih 
programov, za FF pa dodaten vir financiranja. 
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5.1 Prednosti 

FF redno izvaja napredovanja pri upravnih in strokovno-tehničnih delavcih 
FF omogoča usposabljanje ter strokovni razvoj upravnih in strokovno-tehničnih 

delavcev z udeležbo na seminarjih, usposabljanjih, strokovni posvetih 
komunikacija med vodstvom in upravno ter strokovno-tehničnimi delavci je 
zgledna 
velika motiviranost in prizadevanje zaposlenih za doseganje skupnih ciljev 
CVI pri svojem delu upošteva načela izboljševanja kakovosti, izdelana je 
samoevalvacija dela CVI in usmeritve centra 

FF v odnosu do UM nastopa proaktivno in pri tem zasleduje vizijo, strategijo in 
cilje FF ter LlI"1. Tako je FF na osnovi novega plačnega sistema pripravila 
predlog nove sistemizacije delovnih mest in predlog organiziranosti FF, ki je bil 
januarja 09 posredovan UM v obravnavo. 

FF ima že definirane določene proces kot npr. vpisni postopek, krogotok 
dokumentacije, vodenje prisotnosti na delu, ki so v pomoč upravnim in 
strokovno-tehničnim delavcem pri uvajajnu v delo in izvajanju nalog. 

5.2 Pomanjkljivosti 

FF nima načrtnega usposabljanja strokovnih delavcev v smislu
 
vseŽivljenjskega izobraževanja.
 
FF nima razvitega kariernega svetovanja za svoje delavce.
 
Ne meri uspešnosti in zadovoljstva strokovnih delavcev.
 
FF ne vodi sistematičnega spremljanja potreb po novih in zamenjav
 
strokovnill delavcev.
 

5.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

sistematično izvajanje vseživljenjskega izobraževanja. Predlagamo, da FF kot 
ponudnik in izvajalec vseŽivljenjskega izobraževanja tudi svojim upravnim in 
strokovno-tehničnim delavcem omogoči sistematično vseŽivljenjsko 
izobraževanje in pri tem zagotovi tudi del finančnih sredstev oz. drugih 
vzpodbud za zaposlene, 

glede svetovanja pri razvoju kariere upravnih in strokovno-tehničnih delavcev 
predlagamo, da vodstvo uvede letne razgovore z upravno in strokovno
tehničnimi delavci na nivoju vodje oddelkov. Prav tako predlagamo, da se na 
teh razgovorih ugotavlja splošna klima v organizaciji ter kakovost odnosov 
med strokovnimi delavci in ostalimi zaposlenimi, 

vzpostavitev kompetenčnega modela in sistematično merjenje zadovoljstva 
zaposlenih za FF predstavlja dodatno priložnost za izboljšave in izkoriščanje 

potenciala zaposlenih, 
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FF predlagamo sistematično spremljanje in načrtovanje potrebnih zamenjav, 
izdelavo načrtov zaposlitev ter ustreznih programov uvajanja novih delavcev, 

z ustrezno izboljšavo informacijske podpore lahko FF zmanjša količino ročnega 

administrativnega dela predvsem v referatu za študentske zadeve, 

FF vidi priložnost za razbremenitev upravnih in strokovno-tehničnih delavcev v 
določenih obdobjih leta s spremembo rokovnikov, ki jih za posamezne 
aktivnosti določa UM. 
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6.	 Študenti v visokošolskem zavodu 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Visokošolski zavod zagotavlja potencialnim in že vpisanim študentom 

dostop do informacij in do svetovalnih storitev, povezanih s študijem. 

•	 Visokošolski zavod ima primeren sistem preverjanja in ocenjevanja znanja 
študentov, tako da študentom omogoča ocenjevanje lastnega 
napredovanja in doseganja ciljev iz programa. 

•	 Študenti si med študijem pridobijo splošno usposobljenost, kot: sposobnost 
učenja, ustvarjalnega reševanja problemov, znanstveno-raziskovalnega, 
umetniškega in strokovnega dela, analiziranja in sintetiziranja, 
komunikacijske veščine idr. 

•	 Visokošolski zavod spodbuja mobilnost študentov. 

•	 Visokošolski zavod omogoča ustrezno organiziranost študentov in 
zagotavlja njihovo sodelovanje pri odločanju. 

Na fakulteti deluje referat za študijske zadeve in mednarodna pisarna, študente pa 
obveščajo predvsem preko spletnih strani. Rezultati spletne ankete kažejo, da je v 
42% spletna stran ocenjena kot primerna, vendar je po mnenju študentov spletna 
stran premalo pregledna. Dobrodošle so številne izboljšave v smeri večje 

preglednosti, dopolnitev in ponekod tudi ažurnosti, sploh v obdobju, ko je fakulteta 
začela z novimi študijskimi programi, še vedno pa izvaja tudi stare študijske 
programe. Potrebno bi bilo pregledno navesti tako stare kot nove študijske 
programe, z opisi in vsemi relevantnimi informacijami. Študenti novih študijskih 
programov pogrešajo informacije o namenu in značilnostih bolonjskega študUa ter o 
EaS. Tudi podatki o mednarodni izmenjavi učiteljev niso osveženi. Studenti 
opozarjajo na pomanjkanje informacij tudi v primerih, ko jih iščejo v referatu. 
Predvsem gre za pomanjkanje informacij o prehodu med starimi in novimi 
diplomskimi stopnjami in o možnostih nadaljevanja študija: Problemov se vodstvo 
zaveda, a je problematika povezana s spremembami visokošolske zakonodaje v letu 
2006, ki je določila razmerje med starimi in novimi diplomskimi stopnjami. 

Preglednost za študente otežuje tudi izjemno visoko število predmetov, ki sestavljajo 
študijske programe, tako obveznih, kot izbirnih, zunanja izbirnost je majhna, učni 

izidi (rezultati) pa v več primerih zapisani zelo splošno, kar otežuje tudi izbiro. Na 
fakulteti so imenovali oddelčne tutorje in njihovega koordinatorja, da pomagajo 
študentom z individualnimi nasveti pri izbiri izbirnih in nabirnih predmetov ter jim 
svetujejo pri ostalih študijskih dejavnostih. Vendar ta vir pomoči študenti še premalo 
poznajo in uporabljajo. Zaradi številnih študijskih kombinacij na dvopredmetnem 
študiju se pogosto pojavlja prekrivanje izbranih študijskih obveznosti. Fakulteta 
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rešuje takšne situacije sproti in zavzeto. Fakulteta načrtuje podporo načrtovanju 
kariere študentov in razvoj povezav z bivšimi študenti (alumni) in zagotavlja svojim 
študentom dostop do svetovalnih storitev tudi v Psihološki svetovalnici. 

FF omogoča dostop do elektronskih gradiv pri 31 študijskih vsebinah. V letu 
2007/2008 je fakulteta ustanovila promocijsko skupino, ki je pripravila informacijsko 
promocijski material za potencialne študente. Na zgoščenki so poleg številnih 
informacij o fakulteti, univerzi in drugih pomembnih informacij za študente, navedeni 
tudi študijski programi posameznih oddelkov, vendar so informacije o njih zelo skope, 
saj razen kratkega opisa in navedbe posameznih predmetov z ECTS točkami ni 
mogoče najti učnih izidov (kompetenc), ki naj bi jih študent pridobil pri posameznem 
predmetu. 
Referat na spletni strani redno objavlja obvestila različnih vrst, nima pa svoje strani. 
Študenti se lahko prijavljajo in odjavljajo od izpitov preko univerzitetne aplikacije 
https://aipis.uni-mb.si, ki ima navedenih še nekaj povezav, vendar le-te v veliki meri 
ne delujejo. Preko centra za e-izobraževanje študenti lahko dostopajo do gradiv pri 
predmetih, kjer svojih obveznosti še niso zaključili. Študente o spremembah terminov 
izpitnih rokov, predavanj, govorilnih ur idr. obveščajo preko spleta, kjer objavljajo 
tudi rezultate izpitov. 

Pri novih študijskih programih so navedene študijske obveznosti študentov in 
predviden način preverjanja znanja. Zaradi nepreglednosti študijskih programov z 
velikim številom predmetov, se zastavlja vprašanje, če je vse študijske obveznosti 
mogoče opraviti v predvidenem obsegu študijske obremenitve, sploh na študijskih 
programih, kjer večina predmetov predvideva tudi pripravo seminarske naloge. 
Postavlja se vprašanje, ali so ECTS točke pravilno določene in ali so povezane s 
številom kontaktnih ur. 93. člen Statuta Univerze v Mariboru določa, da se kreditni 
sistem študija izvaja in razvija skladno z določili Zakona o visokem šolstvu, z merili, ki 
jih je sprejel Svet RS za visoko šolstvo. Preverjanje ustreznosti ECTS točk z dejansko 
študijsko obremenitvijo je v pripravi. Fakulteta je pripravila priporočila za razmerje 
med kontaktnimi urami in individualnim delom študentov v študijskem programu, ki 
se razlikujejo za dodiplomski in podiplomski študij. Zaradi racionalizacije študijskega 
procesa se je priporočeno razmerje še zmanjšalo. Različna priporočila (za 
dodiplomski, podiplomski, pred in po racionalizaciji) povzročajo še dodatne nejasnosti 
med visokošolskimi učitelji in napačno razumevanje izračuna ECTS, kar je bilo 
razvidno iz razgovorov. 
Preverjanie in ocenjevanje znanja ureja PraVilnik o preverjanju in ocenjevanju znanja 
na UM. Studenti lahko spremljajo svoj napredek tudi preko vpogleda v lastno 
dokumentacijo. Študenti opozarjajo na različna praVila za ocenjevanje pri različnih 
predmetih za pozitivno oceno - ponekod je za pozitivno oceno potrebna 70% 
uspešnost na izpitu, drugod 50%. Pri predmetih, kjer oceno sestavlja tako 
seminarska naloga ali kakšna druga obveznost, kot tudi izpit, študenti pogrešajo 
informacijo o oceni iz posamezne vrste obveznosti in opozarjajo, da je kljub 
teoretični razporeditvi ocene na različne vrste obveznosti, poudarek še vedno na 
izpitu. Opozarjajo tudi na zelo veliko število predmetov v študijskih programih, kar 
pomeni tudi veliko izpitov v posameznem študijskem letu. 
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Študijski programi prve diplomske stopnje predvidevajo različne oblike študijskega 
procesa (predavanja, seminar, seminarske vaje, laboratorijske vaje, samostojno 
delo). Pri izvajanju študijskega procesa se na fakulteti uporabljajo sodobno 
opremljene učilnice, študenti morajo opraviti različne oblike vaj, pripraviti seminarske 
naloge in jih zagovarjati. Skozi različne oblike študijskega procesa pridobijo splošno 
usposobljenost. Študijski programi se izvajajo tako, kot so razpisani, vodstvo 
fakultete pa poudarja tudi širšo vizijo študija, z razvijanjem kritičnega mišljenja in 
vpetostjo v prostor ter želi izboljšati zaposljivost diplomantov z razvijanjem 
erenosljivih kompetenc. 
Studenti starih študijskih programov na jezikovnih študijih opozarjajo, da je v 
študijskih programih premalo prakse, predvsem imajo premalo priložnosti za 
konverzacijo, podobno je tudi pri sodelovanju s sodnimi tolmači. To pomanjkljivost 
naj bi odpravili v novih študijskih programih. Želijo si tudi več možnosti za 
vključevanje v raziskovalno delo. Študenti opozarjajo na problematiko čakanja na 
želenega mentorja za diplomsko nalogo. Na novih študijskih programih morajo 
študenti pripraviti seminarske naloge pri skoraj vsakem predmetu. V splošnem so 
študenti zadovoljni s študijskimi programi. Opozarjajo na pomanjkanje izpitnih rokov 
in njihovo slabo časovno razporeditev, želijo si več časa za poglobitev v štuqijsko 
snov. To ovirajo številni izpiti in druge študijske obveznosti. 
Študentska anketa se izvaja dvakrat letno, po zaključku semestra, v večini primerov 
še pred izvajanjem izpitov, kar pomeni, da študenti v anketo ne morejo vključiti ocen 
ki se nanašajo na izvajanje izpita in drugih obveznosti pri predmetu. Na to je 
opozorila tudi Komisija za izvajanje študentske ankete. Zaradi premajhne 
reprezentativnosti študentske ankete v samoevalvacijskem poročilu 2008 predlagajo 
drugačen način izvajanja ankete, ki bo zagotavljal anonimnost in enostaven dostop, 
npr. elektronsko. V študentski anketi študenti ocenjujejo visokošolske učitelje le z 
ocenami od 1 do 5, anketa je zelo kratka, študenti v anketo ne morejo pisati svojih 
mnenj in predlogov, lahko pa članica univerze v ta namen izvaja svojo anketo. 
Rezultati študentske ankete o posameznikih se predajo študentskemu svetu le, ko 
pripravljajo mnenje v habilitacijskem postopku ali na pisno zahtevo študentskega 
sveta. Predstavniki študentov dobijo podatke o povprečnih ocenah za 
članicojoddelekjkatedrojinštitut. Ker fakulteta izvaja študentsko anketo v omenjenem 
obsegu, ne pridobi popolnih povratnih informacij o izvajanju študijskega procesa in 
predlogov za izboljšanje. Fakulteta je pripravila akcijski načrt za izvajanje različnih 

anket, s katerimi bo pridobila povratne informacije o celotnem študijskem procesu. 

Fakulteta sodeluje v programih mobilnosti za študente Erasmus, Leonardo da Vinci, 
CEPPUS in nekaterih drugih mednarodnih povezavah. V letu 2009 načrtuje 

internacionalizacijo študijskih programov in oblikovanje novih skupnih študijskih 
programov. Ker je Univerza v Gradcu zanimiva za slovenske študente, se je fakulteta 
začela povezovati z njo, v izmenjavi profesorjev in načrtovanju skupnih štUdijskih 
programov. Študenti na fakulteti si želijo predvsem izmenjav v Španijo in na 
Portugalsko, za gostujoče študente primanjkuje prostora v študentskih domovih, a 
fakulteta v okviru možnosti poskrbi za njihovo nastanitev. Za gostujoče Erasmus 
študente organizirajo dvotedenski intenzivni tečaj slovenskega jezika. Prvo 
informacijo o možnostih študija v tujini lahko študenti dobijo na svojih študijskih 
oddelkih. Na spletnih straneh fakultete so informacije o mednarodnem sodelovanju, 
vendar bi jih bilo dobro osvežiti in dopolniti. 
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Med strateškimi cilji za zagotavljanje kakovosti ni navedenih ciljev, ki bi različnim 
skupinam študentom aktivno omogočali lažje vključevanje v akademsko skupnost na 
fakulteti, čeprav fakulteta načrtuje vključevanje tUjih študentov in preko tega 
doseganje raznolikosti. V ta namen Študentski svet v letu 2009 načrtuje izvedbo 
projekta tutorjev za tuje študente. 
V letu 2008/2009 je študentom omogočena tudi mobilnost v okviru EU projekta Silver 
- Sound Identifying Learner's Values in Europe, kjer fakulteta sodeluje kot partner. 
Fakulteta od leta 2005 organizira Mednarodno poletno šolo in sodeluje pri izvajanju 
študijskega programa l"1aster in European Studies »The Process of Building Europe« 
z izvajanjem modula, ki ga je začela izvajati v letu 2008/2009. Informacija na spletni 
strani o sodelovanju v tem študijskem programu in drugih zanimivih projektih bi bila 
priložnost za povečanje prepoznavnosti fakultete med študenti in v širši javnosti. 

Študenti so zastopani v akademskem zboru in senatu fakultete, sodelujejo vsenatnih 
komisijah, zdrUŽUjejo se v študentski svet, vendar ne volijo vodje študentskega sveta 
niti predstavnika v poslovodni odbor. 
Medtem ko je član upravnega odbora Univerze v Mariboru predstavnik študentov, ki 
ga voli študentski svet univerze, je član poslovodnega odbora članice po svoji funkciji 
prodekan za študentska vprašanja (319. člen Statuta UM). Študentski svet v 
poslovodni odbor ne predlaga predstavnikov študentov, pač pa prodekana za 
študentska vprašanja v poslovodni odbor imenuje rektor. 
Sistem imenovanja prodekana za študentska vprašanja tako ne podpira neodvisnosti 
pri njihovem delovanju v različnih telesih fakultete, saj študenti nimajo možnosti 
izvoliti prodekana po lastnem izboru, podajo lahko le mnenje o kandidatu, ta pa je 
lahko tudi visokošolski učitelj, kar se sicer na FF še ni zgodilo. 
Vizija fakultete je izobraževanje študentov v humanističnem duhu ter odkrivanju in 
poglabljanju poštene Življenjske, raziskovalne in znanstvene resnice. Študenti se 
čutijo del fakultetne skupnosti in so hkrati kritični tako do študijskega procesa kot do 
ostalih tematik, a glede problematike odsotnosti voljenega predsednika na fakulteti ni 
zaznati kritične debate niti med študenti niti med visokošolskimi učitelji. Večinoma 

oboji s tematiko niso seznanjeni, prav tako ni bilo pobud za spremembo sistema, ki 
ga določa Statut Univerze v Mariboru. 

Študenti imajo svoj spletni portal http://www.filozofska.net/. kjer imajo tudi spletni 
forum za izmenjavo mnenj. Na njem deluje Študentska svetovalnica, za odgovore na 
vprašanja, inštrukcije, ter za predloge za izboljšanje štUdijskega procesa na fakulteti. 
Študenti izpostavljajo predvsem problematiko prekrivanja obveznosti pri različnih 
predmetih, še posebej pri dvopredmetnem študiju, opozarjajo tudi na nepreglednost 
urnikov in manjkajoče predmete. Med drugim izpostavljajo vprašanje pomena in 
učinka predlogov, ki jih podajajo na forumu, ali bodo odgovorne osebe predloge 
videle in upoštevale. 

Študentski svet sodeluje pri različnih aktivnostih (organizacija okroglih miz, spletni 
portal, promocija študija na FF UM, brucovanje, koncert, športne in družabne igre, 
kulturno-družabni večeri, projekcije filmov, študentski časopis). Študentski svet se 
sooča s problemom, da je težko motivirati študente za aktivno delovanje v vlogi 
študentskih predstavnikov. Pri habilitacijah je bilo mnenje študentov upoštevano, 
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vendar dajejo študentske ankete zelo omejeno informacijo o visokošolskih učiteljih, 

zato namerava študentski svet izvajati dodatne ankete o študijskih programih. 
Vodstvo fakultete individualno obravnava predloge študentskega sveta za izboljšave 
in jih po možnosti upošteva, vendar se pojavljajo problemi pri reševanju osnovnih 
zahtev, ki so povezane s prostori. Študentski svet ni seznanjen s problematikami, ki 
zadevajo študente na novih študijskih programih. To je v obdobjU, ko se novi 
študijski programi izvajajo prvič zelo pomembno, saj je probleme uvajanja potrebno 
reševati sproti in čim bolj celostno, študentski vidik pa je v tem procesu nemogoče 
nadomestiti. Študenti opozarjajo, da so novi študijski programi zelo podobni starim, 
le namesto kolokvijev imajo zdaj več izpitov. Študenti si želijo aktivnejše delovanje 
študentskega sveta. 

6.1 Prednosti 
- sprotno reševanje problemov prekrivanja študijskih obveznosti,
 
- pomoč študentom s projektom oddelčnih tutorjev,
 
- oddelčna srečanja študentov,
 
- pripadnost študentov fakulteti.
 

6.2 Pomanjkljivosti 

- slaba informiranost študentov glede študijskih programov,
 
- študentski svet ni seznanjen s problemi študentov,
 
- vprašljiva demokratičnost volitev študentskih predstavnikov (prodekana za
 

študentske zadeve,
 
- študentski svet je odtujen od študentske populacije.
 

6.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

- povečati stopnjo informiranosti študentov,
 
- osvežitev in dopolnitev spletnih strani z relevantnimi informacijami,
 
- sistemsko spremljati probleme uvajanja novih študijskih programov v
 

sodelovanju s študenti in iskati izboljšave, 
- uvajanje »dobre prakse« oddelčnih srečanj študentov na ostale oddelke 

fakultete, 
- priprava predlogov za povečanje demokratičnosti procesov imenovanja 

študentskih predstavnikov in za izboljšanje vključevanja študentov v 
upravljanje fakultete, 

- sistemski pristop študentskega sveta k obravnavi problematik, 
vključevanje študentskega sveta in oddelčnih srečanj študentov v pripravo 
metodologije in izvajanje merjenja dejanske študijske obremenitve študentov, 

- aktivno sodelovanje študentskega sveta pri ozaveščanju študentovo ECTS in o 
vseh različnih dejavnostih, ki so del študijske obremenitve, 

- pozorno spremljanje (s strani študentov) »racionalizacije« študijskega 
procesa, ki gre v smeri manjšanja števila kontaktnih ur, da se prepreči 
nesorazmerno povečanje individualnega dela študentov, 

- izboljšanje študentske anket in načina izvajanja ter dostopnosti podatkov. 
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7.	 Prostori, oprema za izobraževalno ter 
znanstvenoraziskovalno, umetniško in strokovno dejavnost, 
knjižnica 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Visokošolski zavod ima primerne prostore za uresničevanje svojih ciljev. 

•	 Visokošolski zavod ima potrebno, sodobno in vzdrževano opremo za 
izvajanje svoje dejavnosti. 

•	 Visokošolski zavod omogoča zaposlenim in študentom dostop do 
informacijsko-komunikacijske tehnologije in jo uporablja tako za potrebe 
poslovanja kot za izobraževalne ter znanstveno-raziskovalne, umetniške 
in strokovne namene. 

•	 Prostori za knjižnico so primerni za nemoteno delovanje visokošolskega 
zavoda ter za uresničevanje postavljenih ciljev. Knjižnica je ustrezno 
založena s knjižnim gradivom ter znanstveno in strokovno periodiko in je 
javno dostopna. 

•	 Število knjižničnega osebja in njegova usposobljenost ustrezata domačim 
in evropskim standardom dejavnosti. 

•	 Visokošolski zavod omogoča zaposlenim in študentom dostop do 
potrebnih podatkovnih baz. 

FF svojo dejavnost izvaja na lokaciji Koroška c.160, kjer se nahajata še PF in FNM. FF 
razpolaga s skupno 23 predavalnicami in 3 laboratoriji s kapaciteto od 15 do 125 
slušateljev. Objekt je star 30 let in potreben obnove predvsem z vidika energetske 
učinkovitosti in zagotavljanja ustreznih klimatskill pogojev. V preteklih letih so bili 
obnovljeni prostori treh dekanatov. Prioritetni plan investicij UM za obdobje 2007
2013 predvideva sanacijo objekta FF/PF/FNM. V teku je priprava razpisa za pridobitev 
izvajalca za pripravo investicijske dokumentacije za sanacijo obstoječe zgradbe. 
Vodstvo se zaveda prostorskih problemov, ki postajajo vse bolj izraziti z vse večjim 

številom letnikov z bolonjskim programom, saj ti zahtevajo več individualnega dela in 
v ta namen več manjših predavalnic in kabinetov. Vodstvo FF si prizadeva pridobiti 
dodatne prostore, kar pa zaenkrat zaradi prioritet UI"1 še nima konkretnega načrta 

rešitve. FF želi urediti stavbo, ki jo je dobila v dar in v kateri bi skupaj z občinami 

Slovenj Gradec in Ravne na Koroškem uredili Trajnostni izobraževalni center s 
ponudbo vseŽivljenjskega izobraževanja in poletnih šol. 
Obstoječe razmere uspešno rešujejo z organizacijskimi rešitvami: ura pedagoškega 
dela traja 45 minut, odmori so skrajšani na 5 minut, učilnice so zasedene preko 
vsega dneva. Za planiranje zasedenosti prostorov uporabljajo učinkovito programsko 
podporo. Na vseh učilnicah so objavljeni urniki. Ker prisotnost na predavanjih ni 
povsod maksimalna, izvajanje pedagoške dejavnosti kljub omenjenim prostorskim 
težavam poteka nemoteno in se v celoti izvaja. V letu 2008/09 se je indeks števila 
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2 m , namenjenih pedagoškemu procesu na študenta, povečal iz 0,9 m2 na 1,08 m2
• Za 

raziskovalno delo ima FF 800 m2 razpoložljivih prostorov. Nadstropja so dostopna 
tudi osebam s posebnimi potrebami (stopniščna dvižna naprava in dVigalo). 
Vodstvo FF zagotavlja nujno potrebna vzdrževalna dela. V letu 2008 je bil zaradi 
širitve CVI obnovljen referat za študijske zadeve, urejena je bila knjigama, 
zamenjana so bila senčila v 12 predavalnicah. Skupno so za prenovo in vzdrževanje 
objektov ter opremo v letu 2008 namenili 126.835 € od načrtovanih 119.807€. 
Dobrih 21 % celotnih sredstev za investicije in opremo zagotavlja MVZT, 2% ARRS, 
77% pa je drugih virov financiranja. Izdelava dokumentacije za sanacijo objekta v 
višini 20.000 € je bila prav tako financirana iz drugih virov. 

FF ima sodobno opremo za izvajanje pedagoškega in znanstveno raziskovalnega 
dela, vsako leto opremo dopolnjujejo z novo, sodobnejšo. Sredstva za nabavo 
zagotavljajo iz sredstev MVZT in drugih sredstev (Posebni del poročilo za leto 2008, 
članica FF, februar 2009). Vse učilnice so opremljene s sodobno informacijsko 
tehnologijo in projekcijsko opremo. l'Jačrt investicij in investicijskega vzdrževanja je 
letno načrtovan v okviru Programa dela in finančnega načrta. V 1. 2008 so obnovili 
računalniško opremo v 11 učilnicah, računalniško opremo za pedagoški kader, 
pohištvo v predavalnicah in seminarskih predavalnicah, table in drugo. Laboratoriji so 
opremljeni z ustrezno računalniško opremo. Uporabo sodobnih tehničnih 

pripomočkov pri izvedbi pedagoškega procesa razumejo tudi kot svoje poslanstvo v 
okviru usposabljanja bodočih učiteljev (primer: v učilnici za multimedijo uporabljajo 
interaktivno tablo Smart Board). 
FF omogoča zaposlenim in študentom dostop do informacijsko komunikacijskih 
tehnologij. Dostop je omogočen v knjižnici, kjer je 7 računalnikov (5 last FF) in v 
skupnih prostorih, namenjenih študentom. Računalniki v knjižnici imajo dostop do 
interneta in do informacijskih virov, ki jih zagotavlja FF sama ali v sodelovanju s 
knjižnico UM. V 1. 2009 bo za potrebe knjižnice nabavljenih še 7 računalnikov. 

Trenutne težave po ukinitvi terminalov rešujejo s prilagajanjem dela knjižničnega 

osebja, s tem je ohranjeno zadovoljstvo uporabnikov. 
Knjižnica razpolagajo s programsko opremo najnovejših verzij kot npr. Cobbiss 3 za 
izvajanje medknjižnične izposoje in nabave periodike, Cobiss 2 za izvajanje izposoje. 
S programom Cobiss se izvaja tudi katalogizacija. 
Pedagoški proces in proces vseživljenjskega izobraževanja ter komunikacija znotraj 
zaključenih skupin so podprti s sistemom Moodle. Vsa gradiva za seje Senata FF se 
pripravljajo in so dostopni ve-obliki. Delež študentov, ki se prijavljajo na izpite po 
internetu nenehno narašča in je v letu 20078/09 po oceni 97%. Majhen pa je delež 
študentov, ki s fakulteto komunicirajo po e-pošti 10-15% (Pregledni vprašalnik). 
Število študentov na računalnik je relativno visoko 1:50 in se je glede na predhodno 
leto poslabšalo (Posebni del poslovnega poročila za 1.2008, članica FF, februar 2008, 
stran 160). Računalniško opremo FF redno obnavlja in je po ocenah sogovornikov 
primerna za izvajanje pedagoškega in raziskovalnega dela. 

FF razpolaga z različno programsko opremo informacijskega sistema UM kot so AIPS, 
KIPS in FIPS. Vsi računalniki so opremljeni z MS Office programi, ki jih postopno 
posodabljajo. Za sodelovanje na projektih in upravljanje s projektno dokumentacijo 
poteka testiranje sistema Microsoft Groove. Sistem IBI...., Blade System je skupen za 
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FF in FNM, s tem da FF uporablja 2/3 razpoložljivega sistema (SEP 2008, str.44-50).
 
FF ima vse predavalnice in avle pokrite z brezžičnim omrežjem.
 
Zagotovljeno je varno hranjenje podatkov in zaščita pred izgubo ter dostopom
 
nepooblaščen ih do osebnih podatkov.
 

V okviru FF deluje Miklošičeva knjižnica -FPNM, ki je največja visokošolska knjižnica
 
UM. Knjižnica je organizacijska enota FF. Opravlja knjižničarsko, informacijsko in
 
dokumentacijsko dejavnost. Skupno imajo 140 čitalniških mest, kar zadošča
 

potrebam uporabnikov. Knjižnica je javno dostopna in njen urnik je prilagojen
 
potrebam uporabnikov. Zaradi specifike v okviru oddelka Madžarščine deluje
 
oddelčna knjižnica, ki bo v 1. 2009 obnovljena.
 
Fond knjižničnega gradiva na dan 31.12.08 je 109.616 knjig in 4.179 revij (v
 
elektronski obliki je dostopnih 19 revij), prirast v 1. 2008 je 5.595 enot, za kar so
 
namenili 66.035 €. Za leto 2009 je načrtovano manj sredstev za nove nakupe.
 
Nabava gradiv je koordinirana in usklajena. Poteka ločeno za posamezno članico na
 
osnovi Zahtevka za izvedbo naročila. Gradiva so ločena po pripadnosti članici z
 
inventarno številko.
 
Na FF deluje tudi digitalna knjižnica. Vse diplomske naloge in nekatere magistrske
 
naloge ter doktorske disertacije so prosto dostopne v polnem tekstu v elektronski
 
obliki od 1.1.2009. Približno 60 učnih e-gradiv je dostopnih študentom. Ta gradiva
 
niso katalogizirana v Cobissu.
 
Uporabniki knjižnice lahko uporabljajo storitev Bibliofon, ki omogoča telefonsko
 
podaljševanje roka vrnitve in obveščanje preko SMS o datumu vrnitve izposojenega
 
gradiva, prav tako pa je možno podaljševanje preko spletne strani in ze-sporočili.
 

Spletna stran knjižnice bo v 1. 2009 prenovljena.
 
V knjižnici FF je zaposlenih 7 bibliotekark z bibliotekarskim izpitom in 3 knjižničarke,
 

vse imajo licenco za katalogizacijo Cobiss, ena delavka z visokošolsko izobrazbo pa je
 
brez licence in bibliografskega izpita. Poteka permanentno izobraževanje s področja
 

bibliotekarstva in informacijskih znanosti. V okviru predmetov 1. letnika knjižnično
 

osebje organizirana izobraževanja za uporabnike knjižnice in za študente 3. letnikov
 
izobraževanje o uporabi podatkovnih baz za potrebe študija. V letu 2008 se je 19
 
izobraževanj skupno udeležilo 443 uporabnikov.
 
Knjižnica FF omogoča dostop do dveh lokalnih podatkovnih baz, na ravni UM pa je
 
študentom in zaposlenim na FF dostopna podatkovna baza COBISS/OPAC. Število
 
dostopanj do podatkovnih baz se povečuje
 

7.1 Prednosti 

- obstoječe prostorske razmere FF uspešno rešuje z organizacijskimi rešitvami, 
opremljenost učilnic s sodobno informacijsko tehnologijo, 
dobro delujoča knjižnica, 

. vzpostavitev digitalna knjižnice, 
lastna knjigama v prostorih FF, 

- dobra informacijska infrastruktura. 

7.2 Pomanjkljivosti 

- velika prostorska stiska, polna zasedenost predavalnic, 
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neprimerni prostori za sodobnejše oblike študija in raziskovanja, 
energetska potratnost stavbe. 

7.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

Dolgoročni izziv je rešitev prostorske stiske in zagotovitev pogojev za izvajanje
 
vsel1 bolonjskih programov prve in druge stopnje.
 
Pri projektu sanacije obstoječe stavbe naj se zagotovi povečanje energetske
 
učinkovitosti objekta.
 
Pri vzdrževanju objektov naj bo zagotovljena senzibilnost s področja varnosti.
 

- Splošno nezadovoljstvo z izvajalcem storitev čiščenja objekta naj vodstvo s 
konkretnimi primeri izkoristi kot argument za zamenjavo izvajalca. 

- V digitalno knjižnico naj se dosledno vključijo tudi magistrske naloge in 
doktorska dela. 
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8.	 Final1ciranje izobraževalne oz. študijske, znanstveno
raziskovalne, umetniške in strokovne dejavnosti 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Visokošolski zavod ima dolgoročno zagotovljena sredstva za študijsko, 

znanstveno-raziskovalno, umetniško ali strokovno delo iz različnih virov. Viri so 
proračunska sredstva, sredstva iz evropskih in drugih mednarodnih sodelovanj 
ter projektov in sredstva, pridobljena na trgu. 

•	 Visokošolski zavod načrtuje in razporeja sredstva, namenjena za izobraževalno 
oz. študijsko, znanstveno-raziskovalno, umetniško ali strokovno delo. 

•	 Visokošolski zavod sproti spremlja porabo pridobljenih sredstev ter
 
učinkovitost in uspešnost porabe po posameznih dejavnostih.
 

Model financiranja MVZT za bolonjske programe je ogrOZil finančno poslovanje večine 

visokošolskih zavodov UM in tako tudi FF, tako da je v letu 2008 presežek odhodkov. 
Primanjkljaj bodo pokrili s presežki iz preteklih let. Tudi prvotni plan za 1.2009 je 
izkazoval presežek odhodkov nad prihodki. Vodstvo je pripravilo rebalans plana, ki 
vkljUČUje ukrepe za stabilizacijo poslovanja, in tako v 1. 2009 planirajo presežek 
20.000 €. Prenova bolonjskih programov s ciljem optimiranja stroškov in ohranitve 
kakovosti programov je ena od ključnih nalog vodstva FF. 
S strani UM prejema FF redna proračunska sredstva, obenem pa delujejo na trgu: 
87% vseh sredstev za pedagoško in raziskovalno dejavnost FF zagotavlja MVZT, 
drugi proračunski viri predstavljajo 1%, proračun EU 1%, ostali prihodki iz javne 
službe 10%, prodaja blaga na trgu 1% vseh prihodkov. V letu 2008 je bil celoten 
prihodek FF 6.100.496 €, kar je 17% več kot leta 2007, vsi odhodki pa so znašali 
6.815.333 € oz. 33% več kot leta 2007. 
FF zagotavlja sredstva za delovanje študentskega sveta in obštudijskih dejavnosti 
študentov (Sporazum št. 12j2007-SPO). 
FF ima dolgoročno zagotovljene prihodke za izvajanje dejavnosti, ki so predvidene v 
strategiji FF, z Uredbo o javnem financiranju visokošolskih zavodov od leta 2004
2009 s strani MVZT, ki pa ne zadoščajo za pokrivanje vseh stroškov (v 1.2008 so 
stroški na študenta bili za 338 € večji od prihodkov na študenta), zato FF zagotavlja 
dodatne prihodke iz prodaje storitev, ki jih razvija v okviru CVI s širjenjem ponudbe 
izobraževanj na področje izobraževanj tUjih jezikov in dodatnih strokovnih 
izobraževanj, ter knjigarne. Dodatno priložnost Vidijo v pridobivanju sredstev EU. V ta 
namen v okviru CVI krepijo delo mednarodne pisarne, ki nudi administrativno pomoč 

pri pripravi prijav na mednarodne oz. EU projekte. 
Prihodke na trgu FF ustvarja tudi s pogodbami z gospodarstvom in drugimi subjekti. 
Kljub temu je za FF tveganje na področjU dolgoročnega zagotavljanja financiranja 
dejavnosti najbolj odvisno od normativnih okvirjev financiranja visokega šolstva in 
raziskovalne dejavnosti. Vodstvo se tega zaveda, prav tako se zaveda konkurence 
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drugih tovrstnih fakultet v širšem območju in s tem kakovosti kot pogoja za rast in 
razvoj fa kuItete. 

FF letno pripravlja Program dela in finančni načrt. Razporejanje sredstev poteka 
skladno z računovodskimi pravili in zastavljenimi letnimi cilji. V letu 2008 je od 
skupnih prihodkov 6.100.496 € razporedila 111,7% za odhodke poslovanja, v letu 
2007 pa je bilo odhodkov 98,3%. Od celotnih prihodkov je namenila 80% za stroške 
dela (4.881.281€), 26,5% (1.620.337€) za stroške blaga in materiala, 3% (191.990€) 
za investicijske odhodke. O razporejanju sredstev fakultete odloča senat fakultete. 
Cilji za leto 2009 so določeni v Finančnem načrtu za leto 2009. 
Izračun stroškov dela je transparenten, narejen na osnovi delovnega mesta, 
usposobljenosti, pedagoških in raziskovalnih obremenitev, upoštevanju kolektivne 
pogodbe in drugih normativov za vsakega od zaposlenih. Natančneje obveznosti in 
plače zaposlenih določajo splošni akti UM in FF. Senat FF redno analizira prihodke in 
odhodke ter doseganje ciljev, podatke pa uporabljajo pri odločanjU o sprotnih 
ukrepih za zagotavljanje finančnih pogojev za delo. 
Spremljanje porabe po projektih zagotavlja finančno računovodska služba. Projekti so 
računovodsko vodeni kot stroškovna mesta. Podatke o porabi sredstev na 
posameznem projektu računovodstvo posreduje nosilcu projekta. 
Spremljanje porabe se vodi po stroškovnih mestih in stroškovnih nosilcih ter 
projektih. Vodja računovodstva zagotavlja poročanje vodstvu FF in UIV1. 
FF izvaja notranji nadzor vodenja javnih financ, ki za 1. 2007 ugotavlja resničnost in 
pošteno sliko poslovanja FF. Računovodsko poročilo UM za 1.2008 je podrobno 
razdelano, za odmike so podane obrazložitve. Vključuje tudi podatke za FF. 

8.1 Prednosti 

- V letu 2007 so ustvarili presežek prihodkov nad odhodki. Zagotavljajo 
pravilnost poslovanja in izvajajo notranji nadzor. 
Finančno načrtovanje in spremljanje porabe je transparentno, nosilci projektov 
imajo na razpolago podatke o stanju stroškov na projektih. 
Oddelki so vključeni v proces planiranja. 
FF zagotavlja sredstva za financiranje obštudijskih dejavnosti in delovanje 
študentskega sveta. 
FF aktivno išče možnosti dodatnih virov prihodkov. V ta namen razvija tržno 
ponudbo kot je npr. CVI in knjigama. 

8.2 Pomanjkljivosti 

FF ima le delno zagotovljene vire financiranja. Struktura prihodkov je
 
neugodna, saj so v veliki meri odvisni od javnih financ (87%).
 
Spletne strani s pravilniki in drugimi dokumenti niso osvežene.
 
Preobremenjenost strokovnih delavcev z administriranjem projektov.
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8.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

- Vodstvo se zaveda odgovornosti za poslovne rezultate FF in je pripravilo plan 
ukrepov in rebelans plana za 1.2009, ki izkazuje presežek prihodkov v višini 
20.000 €. Za dosego cilja je poseben izziv prenova bolonjskih programov na 
način, da bodo stroški izvedbe programov optimirani in se bo ohranila 
kakovost programov, ki je pogoj za interes študentov za vpis. 

Poročila revizorjev naj bodo upoštevana na način, da bodo zahtevane oz. 
priporočene izboljšave vključene v sistemske dokumente FF. FF naj v svoje 
letno Računovodsko poročilo vključi izjavo oz. ugotovitve notranje revizije. 

Z uvedbo programske podpore projektnemu delu lahko FF znatno zmanjša 
administrativno delo nosilcev projektov in mednarodne pisarne ter zagotovi še 
boljši, predvsem pa bolj ažuren pregled nad stanjem porabe sredstev projekta. 

FF naj zagotovi ažurnost na spletni strani objavljenih pravilnikov. Zapisniki sej 
poslovodnega odbora naj bodo javni in dostopni na spletni strani. 
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9. Sodelovanje z družbenim okoljem 

Merila za ocenjevanje: 
•	 Visokošolski zavod ima vzpostavljeno uspešno sodelovanje na regionalni, 

državni in mednarodni ravni. Pospešuje sodelovanje z drugimi 
visokošolskimi zavodi, s podjetji, organizacijami in strokovnimi združenji ter 
drugimi pomembnimi zainteresiranimi udeleženci v okolju. 

•	 Visokošolski zavod izkazuje vključevanje vseh zainteresiranih v svoje 
aktivnosti, tako na izobraževalnem, znanstveno-raziskovalnem, 
umetniškem ali strokovnem področju. 

•	 Študijski programi in druge dejavnosti visokošolskega zavoda odražajo 
potrebe gospodarstva in negospodarstva, oba sodelujeta tudi pri 
načrtovanju in spremljanju izobraževalnega dela visokošolskega zavoda. 

Fakulteta razvija svojo vizijo centra humanističnega in družboslovnega razvoja v 
regiji. V ožji in širši regiji želi vzpostaviti humanistično in družboslovno kulturo. Temu 
cilju posveča precej pozornosti. Vpeta je v širši nacionalni in mednarodni prostor, 
predvsem v neposredne sosednje regije. 

Fakulteta sodeluje v raziskovalnih programih in projektih, domačih in mednarodnih, 
se vključuje v programe mobilnosti študentov in akademskega osebja (program 
Erasmus oz. LLL, CEEPUS in bilateralni projekti), sodeluje v meduniverzitetnih 
mrežah, organizira mednarodne poletne šole, izvaja tečaj slovenskega jezika za 
Erasmus študente, sodeluje v skupnem študijskem programu Master in European 
Studies z izvajanjem modula z Univerzo v Sieni ter načrtuje izvajanje modula v 
skupnem študijskem programu Euromediterranean Master in Culture z univerzo v 
Bariju v okviru EI"1UNI. Zaradi bližine Univerze Karla in Franca v Gradcu, ki je še 
posebej zanimiva za študente iz regije, se je fakulteta začela strateško povezovati s 
to univerzo in izvajati skupni študijski program, poleg tega pa sodeluje tudi v skupnih 
mednarodnih projektih. Fakulteta načrtuje razvoj novih medfakultetnih in 
meduniverzitetnih skupnih študijskih programov ter vključevanje v razvojne strategije 
znanstvenoraziskovalnega dela na lokalni, regionalni in širši mednarodni ravni, 
posebej EU in neposrednih sosednjih regij. 

Z visokošolskimi zavodi v Sloveniji je fakulteta sodelovala pri pripravi študijskil1 
programov druge in tretje stopnje, z vključevanjem visokošolskih profesorjev na 
področja, ki jih fakulteta sama ne more kadrovsko pokriti, sodeluje tudi pri pripravi in 
izvedbi raziskovalnih projektov in skupnih znanstvenih konferenc ter pripravi 
publikacij. 

Fakulteta sodeluje z lokalnim in širšim slovenskim okoljem. Z Občino Maribor, 
Štajersko gospodarsko zbornico in Mariborsko razvojno agencijo pripravlja 
mednarodne projekte in predstavitev mesta Maribor, v okviru rednih študijskih 
obveznosti in poletne geografske šole sodeluje pri študijah primerov s Poslovno
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- pomanjkljiva vključenost praktičnih znanj (npr. možnosti konverzacije in 
prakse v prevodoslovju) pri jezikovnih študijih na starih študijskih programih, 
kar naj bi odpravili na novih študijskih programih, 
pomanjkljivo in nepregledno navajanje informacij o mednarodnem 
sodelovanju na spletnih straneh fakultete, 

- pomanjkljivo informiranje o sodelovanju v mednarodnih študijskih programih. 

9.3 Priporočila za odpravo pomanjkljivosti 

- vzpodbujanje mobilnosti tUjih in domačih študentov ter akademskega osebja 
(npr. z intenzivnejšim izvajanjem projekta tutorjev za Erasmus, boljšim 
informiranjem o možnostih za mobilnost, sistemskim vključevanjem semestra 
v tujini v okviru rednega študija vsaj na jezikovnih smereh), 

- spremljanje ustreznosti vključevanja prakse na novih študijskih programih in 
intenzivnejše vključevanje razvijanja praktičnih znanj v študijskem procesu (ne 
le preko študijske prakse), 

- aktivno vključevanje sodelavcev in študentov v raziskovanje aktualnih 
družbenih tem in v projekte, 

- pregledno navajanje informacij o mednarodnem sodelovanju na spletni strani 
FF, 

- povečanje prepoznavnosti fakultete z navajanjem informacij o sodelovanju v 
mednarodnih študijskih programih in v drugih zanimivih projektih. 
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industrijsko cono Tezno in Tehnopolisom Celje. Načrtuje razvojne projekte v povezavi 
z lokalnimi partnerji (npr. trajnostnoizobraževalni center, oživljanje starih industrijskih 
con). Fakulteta pri izvajanju pedagoške prakse sodeluje z območnimi osnovnimi in 
srednjimi šolami, študenti prevodoslovja pa opravljajo prakso na domačih in tUjih 
prevajalskih agencijah in Regionalnem RTV centru Maribor. 

V letu 2008 je na fakulteti začela delovati založba, ki izdaja znanstvena dela v zbirki 
Zora, fakulteta pa sodeluje tudi v mednarodni založbi, ki združuje pet univerz. V letu 
2009 je fakulteta odprla svojo knjigarno. 

Na fakulteti potekajo konference, gostujoča predavanja, predstavitve knjig, razstave 
in drugi dogodki, namenjenih širši javnosti, ki iz družboslovnega vidika naslavljajo 
aktualne problematike. 

Na fakulteti deluje Mednarodni center za ekoremediacije in Center za vseživljenjsko 
izobraževanje, v načrtu je ustanovitev centra za globalne študije. Center za 
vseživljenjsko izobraževanje povezuje dodiplomsko in podiplomsko izobraževanje z 
nadaljnjim izobraževanjem in izpopolnjevanjem. Njegovi programi so namenjeni 
predvsem strokovnim delavcem v vzgoji in izobraževanju, za nadgrqjevanje in 
posodabljanje njihovih znanj pa tudi za pridobitev dodatne kvalifikacije. Center 
načrtuje tudi izvajanje modulov druge bolonjske stopnje v okviru vseživljenjskega 
učenja ter izvaja in širi tudi programe za širšo javnost (npr. jezikovni tečaji). 

9.1 Prednosti 
- FF ima za razvijanje svoje vloge v širšem in ožjem okoljU jasno vizijo in jo s 

svojimi aktivnostmi udejanja, 
FF je vključena v interdisciplinarne dejavnosti (npr. interdisciplinarni skupni 
študijski programi in projekti, Mednarodni center za ekoremediacije), 
aktivno odzivanje na problematiko v okoljU in prispevanje k trajnostnemu 
razvoju regije, 
razvijanje sistema vseživljenjskega izobraževanja, 
sodelovanje z ožjim okoljem z organizacijami in gospodarstvom z namenom 
vzpostavljanja humanistične in družboslovne tradicije v regiji, 
izvajanje študijskih programov nacionalnega pomena, ki se v slovenskem 
visokošolskem prostoru izvajajo le na FF UM (Oddelek za madžarski jezik in 
književnost), 
razvijanje širokega spektra mednarodnega sodelovanja (mobilnost, skupni 
študijski programi, projekti). 

9.2 Pomanjkljivosti 

mobilnost študentov je zaenkrat še relativno nizka (ca. 2% mobilnih 
študentov), kar je glede na področja študija (jezikovne študije) tudi 
neizkoriščen potencial za izboljšanje štUdijskega procesa, 
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Zaključek 

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru je mlada a hitro se razvijajoča institucija z 
izdelano razvojno vizijo na področju humanističnih, družboslovnih in jezikovnih 
študij. Fakulteta ima usposobljeno, predano in motivirano vodstvo sposobno 
uresničiti ambiciozne cilje in utrditi svoj položaj znotraj univerze in navzven v regiji in 
širšem mednarodnem prostoru. Poslanstvo fakultete je usmerjeno k študentom in 
naprej k še vedno aktualnim idejam humanizma. Fakulteto odlikuje strateško 
razmišljanje in zazrtost v prihodnost s ciljem postati vrhunska izobraževalna 
ustanova, ne le v ožji regiji, temveč tudi širše. Za fakulteto je značilna tudi visoka 
stopnja pripadnosti, tako ustanovi kot razvojnim idejam, to je bilo mogoče zaznati pri 
vseh udeležencih, s katerimi je komisija stopila v stik. 

Tako vodstvo kot zaposleni pa se zavedajo svojill slabosti in objektivnih ovir, najprej 
pri prehodu iz vmesnega stanja bolonjskih in nebolonjskih programov v enovit sistem 
izobraževanja in nato pri uresničevanju strateških usmeritev. Nedvomno je izgradnja 
celOVitega sistema kontrole kakovosti pot, ki samodejno odpravi marsikatero 
pomanjkljivost. Zato naj bi večja transparentnost delovanja in boljša informiranost, 
kar je tudi izraz večje demokratičnosti, sodila med strateške cilje Filozofske fakultete. 
Pretok informacij od referata do učitelja in od učitelja do študenta ter vse ostale 
prepletene komunikacijske vezi imajo posredne učinke na kakovost pedagoškega 
procesa. Izmenjava informacij in njihova kritična obravnava med raziskovalci širi 
obseg in dVigUje kakovost raziskovalnega dela. Prepoznavnost fakultete v ožjem in 
širšem okolju je prav tako mogoče načrtno graditi s pojavljanjem v javnosti in 
sistematičnim obveščanjem. S pridobljenim ugledom pa si je lažje izboriti položaj 
tako znotraj Mariborske univerze kot v odnosu do drugih strateških parterjev in tako 
tudi lažje reševati probleme, katerih rešitev ni odvisna le od sposobnosti in 
prizadevnosti vodstva. To je na primer prostorska stiska. Tudi čas bolonjske 
prenove je kljub svojim nepredvidljivim zapletom in preobilico dela priložnost za 
izboljšanje, še zlasti z doslednim upoštevanjem temeljih načel, ki naj bi jih ta prenova 
prinesla v univerzitetno izobraževanje. 

Poročilo o zunanji presoji Filozofske fakultete v Mariboru je nastalo skladno z navodili 
Senata za evalvacijo. Člani komisije so svoje mnenje izdelali na temeljU študija pisnih 
gradiV, pogovorov z učitelji, raziskovalci, delavci in študenti fakultete, po medsebojni 
izmenjavi mnenj in seveda tudi na temeljU lastnih izkušenj in pogledov. Tako nastali 
dokument - pisno poročilo predstavlja usklajeno mnenje komisije. 
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